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FRONTISPIECE.

ArpErLey. Toe Lirg oF A SrorTsaax, 1842,
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VOLS, I AND II NOW READY
VOL. I 1489-1539 VOL. I1: 15401569

EARLY PORTUGUESE BOOKS
(1489-1600)
IN THE LIBRARY OF
HIS MAJESTY THE KING OF
PORTUGAL

Described with full collations, and historical,
literary, biographical, and bibliographical
essays in both English and Portuguese by
H.M. Kinec MaNvueL oF PorTUGAL.
With hundreds of facsimile reproduétions

*

A Limited Edition of 650 copies. Large gto, Cloth. L£25 net.
(for the set of 3 volumes).

MAGGS BROS

Booksellers to HM. Eing George, HR H. The Prince of VWales, H.M.
King Manuel of Portugal, HM. King Alfonso of Spain, H.M. Queen
Augusta Victoria of Portugal, and H.M, Queen Amélie of Portugal
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EARLY PORTUGUESE BOOKS IN THE
LIBRARY OF HIS MAJESTY THE KING
OF PORTUGAL

ESCRIBED with exaé collations, and

descriptive historical, literary, biographical

and bibliographical essays both in Eng-
lish and Portuguese by H.M. King Manuel of
Portugal. With hundreds of facsimile reproduc-
tions of title-pages, woodcuts, initials, and colo-
phons, many printed in red and black, several
plates printed in monochrone by Emery Walker
Ltd., and two colour plates by Ganymed.

In the long historical introdudtion to the work
in Vol. I His Majesty explains his reasons for
writing this book.

The work gives for the first time a complete
survey of Portuguese typography, book-decoration
and woodcuts of the sixteenth century, and will
prove to be an indispensable bibliography for
every important Library, while, at the same time,
owing to the richness of the illustrative material
reproduced, it deserves a place in every Museum
of Fine Arts, and in every Print Department.

The colleétion described in this magnificent
work consists of a great number of the more inter-
esting books printed in Portugal between 1489 and
1600, also some important Portuguese books



printed outside that country during the sixteenth
century. It is noteworthy that the colleétion is rich
in unique items which are fully described for the
first time.

All the principal printers of Portugal of the six-
teenth century are well represented, besides some
characteristic examples of fifteenth-century presses.

In illustration of the books in the colleétion,
some illuminated manuscripts and Royal auto-
graph letters from the fifteenth century downwards,
all from the Royal owner’s colleétion, have been
included, and reprodudtions given from them.

The work is large quarto, handsomely printed
at the Cambridge University Press, and bound in
cloth.

Volume I contains lviii and 636 pages; Volume
II, xii and 820 pages. The indices (of authors,
titles, towns, and printers) will be included in the
third volume.

A Limited Edition of 650 copies is being printed
at £25 net (for the sct of three volumes).

MAGGS BROS. London: 34 & 35 Conduit Street, Wi,












BOOKS WITH COLOURED PLATES

ACKERMANN (R.).

1 A History oF THE ABBEY CHURCH OF ST. PETER’S, WESTMINSTER,
1Ts ANTIQUITIES AND MONUMENTS.

With portraits, plans and numerous coloured aquatint plates
of the Chapels, Interiors, Windows, Monuments, etc.

2 vols., q4to. Very fine copy bound by Hering in full
contemporary dark blue morocco, full gilt back, the sides richly
gilt with ornamental outside border, gilt corner fleurons and
large gilt centrepiece of an architectural design, inside dentelles,
watered silk end-leaves, g.e. London, 1812. L18 185

2 Tue History or THE CoLLEGEs oF WINCHESTER, ETON, AND
WesTminsTER ; with the Charter-House, The Schools of St
Paul's, Merchant Taylors, Harrow, and Rugby, and the Free-
School of Christ’s Hospital.

With 48 finely coloured aquatint plates of these famous
Schools.

gto.  Full red straight-grained morocco gilt, ge., gold
border on sides. London, 1816. L75

3 A Hisrory oF tHE University oF CAMBRIDGE, 1TS COLLEGES,
Harrs anp Pusric BuiLpings.
62 finely coloured aquatint plates of various views, together
with the 16 portraits of the Founders, etc.
2 vols., 4to. Half calf. London, 1815. £75

4 History oF TtHE UNiversity o Oxrorp, 1rs CoLLEGEs, HaLLs
anp Pusric BuiLpines.
With 8t large and finely coloured aquatint plates and the
series of 33 portraits of the Founders.
2 vols., Larce Parer Copy, royal gto. Full new straight-
grained red morocco, full gilt back, gilt ornamental panelled

sides, g.e. London, 1814. £95
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ACKERMANN (R.)—continued.

5 A Histrory oF THE University ofF Oxrorp, its COLLEGES,
Harrs anp Pueric BuiLbines.  Another Copy on Ordinary

Paper. With the Founders.
2 vols., large qto. Half morocco gilt.

London, 1814. 55

6 A History oF THE Unwiversity oF Oxrorp, 11s COLLEGES,
Harrs anp PusLic BuiLpings. Another Copy.
2 vols., large gto. Full morocco gilt, g.e.

London, 1814. L 40

This copy docs not contain the Portraits of the Founders.

7 Tue Microcosm oF Lonpon, or Lonpon 1N MINIATURE.

With 104 large finely coloured plates by Rowlandson and
Pugin, depicting Interiors and Exteriors of Public Buildings,
Manners, Customs, etc., of London.

3 vols., gto. Full calf, rebacked. London, 1808. Ls50

8 Picturesque Tour THROUGH THE OBERLAND IN THE CANTON OF
BERNE, IN SWITZERLAND.
With map and 17 finely coloured aquatint plates of views.
Royal 8vo. Full straight-grained morocco gilt, g.e.
London, 1823. L8 8s

—
i

9 ALCOCK (Sir Rutherford). Tue CapitaL oF THE Tycoon: A
Narrative of a three years’ residence in Japan.
With 16 fine coloured plates of views in [apan, the customs
and costume of the Japanese, and many woodcuts in the text.
2 vols., 8vo. Full polished calf, gilt.
London, 1863. L3 38

Alcock was appointed First Consul-General to Japan on the conclusion of Lord
Elgin's Treaty, and at the troubled period of the first admission of foreigners into Japan.
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10 ALKEN (Henry) and SALA (George Augustus). True FuNeraL
Procession or ArTHUR, DUKE 0F WELLINGTON.

A very long panoramic plate in colours (measuring 66 feet
by 5%4 inches) filled with many hundreds of figures of military
and civil costume.

Folded into an oblong cloth case.

London, Ackermann, 1853. £8 8s

i1 ATKINSON (John Augustus) and WALKER (James). A
Prcruresque RepreEsentation oF THE Manngrs, Customs, anp
AMUSEMENTS OF THE RUSSIANS.

100 large and finely coloured plates; with an accurate
explanation of each plate in English and French.

3 vols. in 1, folio. Russia, rebacked.
London, 1803-4. L9 gs

12 BARRINGTON (George). An Account of A Voyace 1o NEw
SoutH WaLEs, to which is prefixed a Detail of his Life, Trials,
Speeches, &c., &c.

Together with:

Tue History oF New Soutn Wates, including Botany Bay,
Port Jackson, Parramatta, Sydney, and all its Dependencies from
the Original Discovery of the Island: with the Customs and
Manners of the Natives, and an Account of the English Colony,
from its Foundations, to the Present Time.

With Barrington’s portrait, coloured vignette on title, folding
map, 3 curious coloured views of Sydney, and 6 other coloured
plates, in the first volume; and a coloured view of Sydney,
coloured vignette on title, and 15 coloured plates of the natives
and anmimals of N.S.W., in the second volume.

Together, 2 vols., 8vo. Newly bound in half calf, gilt,
uncut, t.e.g. London, M. [ones, 1810. L8 8s
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13 BARROW (John). Travers in CHiNa, containing descriptions,

observations, and comparisons, made and collected in the course
of a short residence at the Imperial Palace of Yuen-Min-Yuen,
and on a subsequent Journey through the country from Pekin to
Canton.
With coloured frontispiece and 5 coloured aquatint plates.
gto. Contemporary russia. London, 1804. J2 158

14 —— A Vovace To CocHINCHINA, in the Years 1792 and 1793.

15

With a chart and 20 coloured aquatint plates, including
views of the harbour and coast of Rio de [aneiro, view of the
aquaduct at Rio, Plan of Rio, etc.

First Epition. 4to. Calf. London, 1806. L5 53

BOUND IN A CONTEMPORARY FRENCH MOSAIC MOROCCO BINDING

BY BOZERIAN

BEAUMONT (A.). Vovace HistoriQuE ET PITTORESQUE DU
CoMmTE DE NICE.

With large coloured plan of the city of Nice and 12 large and
fine agquatints printed in colours and mounted as drawings.

Folio. Beautifully bound in contemporary French crimson
morocco, with elaborate mosaic inlays of dark green, red, and
yellow morocco forming a frame to the broad ornamental gilt
border on sides, fully gilt straight back, g.e., unsigned but
certainly by Bozérian,

Geneva, chez Isac Bardin, de U'Imprimerie de Bonnant, 1787.

L75

16 BEECHEY (Capt. F. W.). Tue Zoorocy oF CapraiN BEECHEY's

Vovace; compiled from the Collections and Notes made by
Captain Beechey, the Officers and Naturalist of the Expedition,
during a Voyage to the Pacific and Behring’s Straits performed
in His Majesty’s Ship Blossom . . . in the Years 1825-8.
With upwards of 50 fine coloured plates by Sowerby of birds,
fish, reptiles and shells.
qto. Half morocco. London, Bohn, 1839. fa1
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BEERBOHM (Max). Tux Harpy Hypocritk.

Frontispiece and 10 full-page coloured illustrations by George

Sherin gham.

First ILLustratep Eprrion. gto. Original decorative cloth.

London, 1915.

RosserTi AND HIs CIRCLE.

A Series of 23 coloured caricatures. With text.
Royal 8vo. Full buckram, g.c.

London, circa 1922,

Large Paper Copy, signed by the Artist.

Rosserti AND His CircLE. Small Paper Copy.
Square 8vo. Original cloth. London, 1922.

—— Tuines NEw anp Orp.
A Series of 49 coloured caricatures. With text.
gto. Full buckram, g.e. London, 1923.

Large Paper Copy. Signed by the Author.

S5 18

£3 38

This Large Paper Copy contains, in a pocket in the back cover, a separate cartoon

in colour signed by Max Beerbohm.

Trines NEw anp Orp.  Another Copy.
qto. Buckram. London, 1923.

}:1 158

BIRMANN (Samuel). SouveNirs DE LA VALLEE DE CHAMONIX.

A Series of 26 fine aguatints (including the Grand Panorama)
printed in colours of picturesque views by S. Birmann, with

descriptive text.
Folio. Original boards, uncut. Basle, 1826.

BLAKE (William). Twue Book or THEL.
12 coloured plates, facsimiles of the originals.

gto. Original boards.
Printed and Published by F. Hollyer, London, 1924

One of 25 copies only.

£75

L8 8s
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BLAKE (WILLIAM }—continued,

24

26

27

THE Marriace or HEaven anp HELL.
Engraved throughout on 27 leaves, in colours, and illustrated
with upwards of 20 designs in Blake's weird characteristic style.
Small gto. Original half morocco.
London, Reprint, Circa 1870. L6 6s

Tue Marriace oF Heaven anp HevL.
27 plates in colours, with Preface, Appendix and Index.
gto. Original wrappers, uncut. (Muir facsimile). 138s.

L7127 738

THere 1s No Naturar ReLiGiON.
Engraved on 22 leaves, in colours.

Small qto. Original wrappers, uncut. (Muir facsimile).
Edmonton, 1886. L6 153

BOURGARD. TuEg Lirrie Sea Torcu: or, True Guide for
Coasting Pilots: by which they are clearly instructed how to
navigate along the coasts of England, Ireland, France, Spain,
Portugal, Italy, and Cicily; the Isles of Malta, Corsica, Sardinia,
and others in the Straits; and of the Coast of Barbary.

With corrections and additions by J. T. Serres.

With 20 coloured aquatint plates of coastal views, including
shipping and harbour views, and 24 coloured plans of harbours
on 12 plates.

Folio. Original boards, uncut.

London, Debrett, 1801. {9 gs

BOYDELL (J. and J.). A History oF THE River THAMES.

Frontispiece, folding map and 76 finely coloured aquatint
plates of the scenery and notable places along the Thames, after
[. Farington, by |. C. Stadler.

2 vols., royal gto. Full contemporary green morocco extra,
gilt backs, gilt borders on sides, g.c.

London, 1794. L350
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BOYDELL (J. AND J.)}—continued.

29 PicTuresQue Scenery oF Norway.  With the Principal
Towns from the Naze, by the Route of Christiania to the Magni-
ficent Pass of the Swinesund.

With 70 finely coloured aquatint plates by |. W. Edy.
Folio. Full contemporary morocco gilt, g.e.

London, 1820. £65

30 BREES (8. C.). Picroriar ILLustraTioNs oF NEW ZEALAND.
With 22 plates of hand coloured illustrations and several
folding maps.
Large qto. Original cloth. London, 1847. L35

31 BRITISH MILITARY LIBRARY ; or, Journal, comprﬂhending
a Complete Body of Military Knﬁwledi_,r., and consisting of
Original Communications; with Selections from the most
approved and respectable formgn military publications.

lllustrated with coloured frontispiece and 28 plates coloured
and heightened with gold, of the various Regimental Costumes
of Great Britain, together with folding and full-page Maps and
Plans.

2 vols., g4to. Original half russia.

London, 1799-1801. L12 135

32 BROUGHTON (Thomas Duer). Lerrers WRITTEN IN A
Manratra Camp DURING THE YEAR 1809, descriptive of the
character, manners, domestic habits, and religious ceremonies of
the Mahrattas.

With ten coloured aquatint plates, from drawings by a native
artist.

gto. Contemporary calf, gilt. London, 1813. L4 45
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33

34

36

37

BURY (T. T.). Vikws on THE LiverrooL AND MANCHESTER
RarLway.,

Both parts complete. Thirteen finely coloured aquatini
engravings of various views on the Railway, together with illus-
trations of the carriages, engines, ete., with descriptive text.

Large gto. Original half morocco. London, 1831.  [f350

This copy has inserted at the end the two extra folding coloured aquatint plates
by Hughes, of * A train of First and Second Class Carriages with the Mail »” and * Train
of Waggons with Goods, Cattle, &e."

BUTLER (Samuel). Hupisras. With Notes selected from Grey
and other Authors, to which are prefixed, A Life of the Author.

With the series of fine coloured plates by Clark.

2 vols., 8vo. Newly bound in full straight-grained morocco
gilt, inside dentelles, uncut. t.e.g.

London, 1819. Lz 428

Hupisras. Another Copy.
2 vols., 8vo.  Full contemporary straight-grained morocco
gilt, g.e. London, 181g. L10 108

CARROLL (Lewis). Tuae Nursery “ Avice.”

Twenty fine coloured engravings enlarged from Tenniel's
tlustrations, the cover designed and coloured by E. Gertrude
Thomson.

gto. Original boards. London, 1889. £Ls50

A beautifully clean copy of the very rare * pre-first * edition, the text printed in
a different tone of brown from the ordinary 1890 edition, and before the publication
price was printed upon the title-page. Also the preface is dated 188q.

The present copy was lprus::mcd by the author’s sister with inscription on title * For
Vivian, with L. Dodgson's love, Mar. 19, g1.”

Inserted is a photograph of Vivian's mother, Mrs. E. Russell Morris, taken by
Charles Dodgson on the roof over his rooms at Oxford. j

——— Tue Nursery ““ ALice.”

Containing 20 coloured enlargements from Tenniel's illus-
trations to “ Alice’s Adventures in Wonderland,” with text
adapted to nursery readers by Lewis Carroll; the cover designed
and coloured by E. Gertrude Thomson.

4to. Original pictorial boards. London, 18go.  [1g 19s

it "'IL Presentation Copy with inscription by the auther, written in blue ink on the
1ali-title.
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38 CASTANEDA, LENOIR, AND OTHERS. AnxriqurtEs
Mexicaines. Relation des trois Expéditions du Capitaine Dupaix,
1805-7, pour la recherche des Antiquités du Pays, notamment
celles de Mitla et de Palenque. Etc.

With Atlas of 163 coloured plates.

2 vols., large folio. Fine copy in full contemporary purple
morocco, gilt back, sides and edges.

Paris, 1834. £31 108

39 CATHERWOOD (F.). Views oF ANCIENT MONUMENTS IN
CENTRAL AMERICA, CHIAPAS AND Y UCATAN.
With 25 finely coloured plates, mounted as drawings.
Special Issue. Large folio. Crimson morocco, gilt, g.c.

(London, c. 1844). L26

40 CATLIN (George). ILLustrations oF THE MaNNERs, CusToMs,
AND CoNDITIONS OF THE INORTH AMERICAN INDIANS,
With 360 coloured illustrations.
2 vols., large 8vo. Original cloth.

London, 1876. L7oms

41 |COMBE (Wm.)]. A History or Mapeira. With a series of
Twenty-seven coloured Engravings, illustrative of the Costumes,
Manners, and Occupations of the Inhabitants of that Island.

With coloured agquatint vignette title and 27 coloured aqua-
tint plates.

8vo. Half levant morocco, g.c.

London, Ackermann, 1821. £8 8s

Accompanying cach plate is a description in prose and verse written by Wm.
Combe, the famous author of Dr. Syntax.

Tue Tour oF Docror Syntax THrROUGH Lonpon: or, the
Pleasures and Miseries of the Metropolis. A Poem.

Coloured frontispiece, coloured vignette title and 18 coloured
plates in the style of Rowlandson.

Frst Eprrion. Roval 8vo. Half calf.

London, 1820. L11 138

42
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43 CORRY (Joseph). Osservartions uroN THE WinpwarD Coast OF
AFrrica, THE Rericion, Cuaracrer, CustoMms, ETC., OF THE
Natives.  With an Appendix containing a letter to Lord
Howick, on the most simple and effectual means of abolishing
the slave trade.

With map, coloured aquatint frontispiece, and 6 coloured
aquatint folding plates.

4to. Half levant morocco gilt, g.e.

London, 1807. f5 158

COSTUME.
44 ALEXANDER (W.). PIcTUREsQUE REPRESENTATIONS OF THE DRESs

AND MannERrs oF THE CHINESE.

50 finely coloured plates. London, 1814.

P1cTURESQUE REPRESENTATIONS OF THE DRESs AND MANNERS
OF THE ENGLISH,

50 coloured plates. London, 1814.

PrcTuresQUE REPRESENTATIONS OF THE DRESS AND MANNERS
OF THE AUSTRIANS.

50 coloured plates. London, 1814.

PicturesQUE REPRESENTATIONS OF THE DRrEss AND MANNERS
OF THE TURKs.

60 coloured plates. London, 1814.

PicTurEsQUE REPRESENTATIONS OF THE DREss AND MANNERS
oF THE Russians,

64 coloured plates. London, 1814.

Together with descriptive text. 5 vols., royal 8vo. Half calf.

London, 1814. L7 10s

45 AvustrRiaN. MoveviLie (B. de). Tue Costume oF ThHE HEre-
DITARY STATES OF THE House oF Austria, with Descriptions and
an Introduction, translated by R. C. Dallas.

50 finely coloured plates of costumes, engraved by W. Ellis
and W. Poole. With text in English and French.

Folio. Contemporary calf (joints repaired).

London, 1804. L4 45
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COSTUME—coniinued.,

46 BritisH. Pyne (W. H.). Tue Costume o Grear Britain,

A Series of 60 large and finely coloured aquatint plates of the
Costumes of the Upper and Lower Classes, Military, Naval,
Official, Trades, Occupations, Conveyances, etc.

Designed, engraved, and written by W. H. Pyne.

Folio. Morocco, g.e. London. L8 158

47 CostuMes oF INpia. Part 1., consisting of 10 coloured plates.
Series of 10 crude coloured lithographic plates containing 28
costumes, together with a view of the new Iron Bridge at

Kidderpore.

Oblong folio. Half morocco.

Calcutta, Asiatic Lithographic Press and Messrs. Thacker
and Co., 1827. £3 35

48 Courtumes DEs Nations pLus CELEBRES DU MoNDE.
Part 1. Hongrois-Suisses, Allemands, Anglois, etc.
Part II. Espagnols.
Part III. Russes, Tartares, Lapons, etc.
176 charmingly coloured engravings on 22 double pages.
Three parts. 4to. Original wrappers.
Paris (circa 1800). L18 18s

49 Twue Fasuions o Lonpon anp Parits, during the years 1804,
1805, and 1806.
A collection of 6o finely coloured plates of Female Costumes
and Millinery.
8vo. Calf, gilt. 1804-6. L4 108

50 France. THEe CHaracteristic CosTuME oF France; from Draw-
ings made on the Spot, with appropriate descriptions; by an
Artist recently returned from the Continent.

The Set of 19 finely coloured plates of French manners and
customs by R. B. Peake, aquatinted by R. Havell.

gto. Original boards, uncut.

London, William Fearman, 181g. L10 108
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COSTUME—continued.

WITH 208 COLOURED PLATES OF COSTUMES

51 MargcHAL (Sylvain).  Costumes CIVILS ACTUELS DE TOUS LES

=2

j...-

53

PevpLes CONNUS DESSINES D’APRES NATURE, gravés et coloriés,
accompagnés d'une Notice Historique sur les Moeurs, Usages.
Coutumes, Religions, Fétes, Supplices, Funerailles, Sciences et
Arts, Commerce, etc., de chaque Peuple. Second Edition revue
et corrigeée.

With 298 charming coloured plates of costumes, some by
Mixelle,

4 vols., 8vo. Contemporary French marbled calf, gilt backs,

g.e.
Paris, chez Deterville (circa 1788). £63

Mexico. Costumes Mexicains (no title).

Frontispiece and 32 coloured lithographic plates of the various
costumes of Mexico, with descriptive text in French.

gto. Half russia. Circa 1840. L6 6s

Oxrorp. Uwins (Thomas). Tue CostuMme oF THE UNIVERSITY
oF Oxrorp. To which is prefixed a Brief Account of the
Members and Officers of that University.

With frontispiece and 17 coloured lithographic plates,
showing the dress of Doctor in Divinity, Doctor in Physic,
Bachelor of Laws, Doctor in Music, Master of Arts, Bachelor of
Arts, Nobleman, Gentleman, Commoner, elc., etc.

gto. Half calf, uncut.
London, Ackermann, 181s. L8 10s

54 Pavouer Freres. Mobgs eT Costumes Historioues ETRANGERS.

96 finely coloured full-length portraits.
4to. Original half morocco, uncut, t.e.g.

Paris, n.D. L6 105



MAGGS BROS., 34 (7 35, CONDUIT STREET, LONDON, W, 13

COSTUME—continued.
55 PorrTucuese. CoLLECTION OF 40 PLATES OF POoRTUGUESE COSTUME.

Lithographs in colours by Palhares.
qto. Half morocco. Circa 1830. L5 55

56 Raciner (M. A.). Lk Cosrume HistoriQue; types principaux de
vétement et de la parure rapprochés de ceux de l'intéricur de
I’habitation dans tous les temps et chez tous les peuples avec de
nombreux détails sur les mobilier, les armes, les objects usuels,
les moyens de transport, &c.

Hlustrated with 500 fine and large plates (300 of which are
beautifully coloured and heightened with gold) of costumes,
arms, armour, €ic,

6 vols., foho. Half levant morocco gilt, uncut, t.c.g.
Paris, 1888. L42

57 REecorps or Fasuion; being an attempt to collect Memoirs of
Female Dress, in all Ages and Countries; to form a Gallery of
Fashion, by the best Artists; and to exhibit monthly a Journal
of Polite Intelligence.

With frontispiece and 25 finely coloured plates of ladies” day
and eveming dresses, cloaks, hats, hair-dressing, etc., etc.

Vol. II. only, g4to. Newly bound by Riviere in half polished
calf gilt, g.e. London, 180q. L12 138

58 Russta. Harping (E.). Costume oF THE Russian Empire.
With frontispiece and 50 coloured plates, the text in French

and English.
Folio. Full morocco gilt, g.e. London, 1811. L5 10s

Prcruresoue REPRESENTATIONS OF THE DREss AND MANNERS
oF THE Russians.

64 finely coloured plates, with descriptions.

Royal 8vo. Half morocco, uncut.

London, N.b. (circa 1814). L2 108

59
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COSTUME—continued.

60

61

62

03

Suaw (Henry). Dresses aNpD Decorations oF THE MIDDLE AGEs.
With o4 finely coloured plates, together with numerous
coloured initials and illustrations in the text.

Special Copy on Large Paper, with many of the plates and
tlustrations heightened with gold.

2 vols., folio. Bound by Hayday in full morocco extra, gilt
back, gilt panel sides, g.e.

London, W. Pickering, 1843. L15 158

Presentation Copy, with Signed Autograph Inscription: “ [ have selected this copy,
particularly for you. . . Henry Shaw.”

Smrth (C. H.). SeLections oF THE ANciENT CosTUME OF GREAT
BrITAIN AND IRELAND FROM THE SEVENTH TO THE SIXTEENTH
CENTURY,

Vignette title and 6o full-page coloured plates.
Folio. Contemporary morocco gilt, g.e.
London, 1814. L6 18s

SpanisH.  Picar.  CoLLEcTioN DE COSTUMES DES DIVERSES
ProviNces DE 1’EspacNe.
100 finely coloured lithographic plates of Spanish costume.
Folio.  Original wrappers in original boards portfolio.
Paris, circa 1850, L15 158

Strurt (Joseph). A ComprLeTE View oF THE DrEss anp HABITS
oF THE ProrLE oF Encranp. From the Establishment of the
Saxons in England to the Present Time, with Critical and
Explanatory Notes by J. R. Planche.

ONE oF 25 Seeciar Copies, with the series of 144 large and
finely coloured plates of Costumes, heightened with gold and
silver in imitation of Ancient Missal Paintings.

2 vols., thick royal gto. Original half morocco gils.
London, 1842. L7 108
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COSTUME—continued.

WITH 44 MAGNIFICENT AQUATINTS PRINTED IN COLOURS.,
64 Swiss. REINHARD (J.). CostumEs Suissks.

The Complete Set of 44 magnificent aquatint engravings
after the drawings by Legy, painted by Reinhard, beautifully

printed in colours.
qto. Half bound.
Basle, P. Birmann and |. F. Huber (1819). [225

These illustrations of Swiss costume have the appearance of original water-colour
drawings. Among the types represented are those characteristic of Oberhasli, Lucerne,
the Bailliages, Schwitz, Stantz, Lungern and Engelberg in the canton of Unter Walden;
Niederwenigen Knonau and the environs of the Lake of Zurich; the cantons of Uri,
Soleure, Schaffhouse, Appenzell, Basle, Glarus and Lucerne. There are the Sunday
clothes of the people of Zoug, the [cﬁtim*rﬁ‘ﬁnrmcms worn at confirmations in Entlibuch,
and at betrothals in Fribourg and Schaffhouse; as well as the costume of the Swiss
Anabaprists. Various costumes characteristic of Berne are shown, including those of
the domestic servants. Others, again, depict the daily and gala apparel of the inhabitants
of St. Gall, Turgovie, of the Vallats and Grisons; Toggenbourg, Vevey, Argau, Baden,
Guggisberg, Tessin, Frickthal and Neucharel.

65 Yosy (A.). SWITZERLAND, AS NOW DIVIDED INTO NINETEEN
Canrons, interspersed with historical anecdotes, local customs,
€tlc.

50 finely coloured plates of the various costumes.
2 vols., royal 8vo. Original cloth.

London, 1815. L9 18s

66 YorksHIRE. 1HE CosTUME OF YORKSHIRE.

Illustrated by a series of 40 coloured engravings, being
facsimiles of Original Drawings by R. and D. Havell after Geo.
Walker. With Descriptions in English and French.

First Issue. Folio. Original half morocco.

London, 1814. £22 108
Comprising : —
The Horse Dealer. Sea Bathing.
The Collier. Farmers
Fishermen. The Preemer Boy.
Lowkers. The Dog Breaker.
Woman making Oat Cakes. Cloth Dresser.
The Fool Plough. Stone Breakers in the Road.
The Cranberry Girl. The Ruddle Pit.
Rape Threshing. Nor and Spell.

(Continued over)
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COSTUME : YORKSHIRE——continued.

The Milk Boy. Sheffield Cutler.,
The East Riding or Wolds Waggon. Cloth Makers.
Whalebone Scrapers. Line Swinglers.
Moor Guide. Riding the Stang.
Thirty-Third Regiment. Pear Carr.
Ti::l.‘i-&:a.r Field. The Cloth Hall.
Grenadier, or the First West York Militia. Hawking.
Woman Spinning. Alum Works.
North York Militia. Midsummer Eve.
East York Militia. Factory Children.
Leech Finders. Wensley Dale Knitters.
Bishop Blaize. Jockies.

-

67 COX (David). A Treatis on Lanpscare PaiNting anp Erreer
IN Water CoLours, from the first rudiments to the finished
picture, with examples of Outline, Effect, and Colouring.

Numerous plates, including a series of 16 large and beauti-
fully coloured plates of Scenery from Drawings by David Cox.

First Impressions. Large oblong folio. Half red morocco
extra, gilt edges. London, 1814. L14 145

68 COX (Hiram). JourNAL oF A RESIDENCE IN THE BURMHAN
Esmpirg, and more particularly at the court of Amarapoorah.
With 4 coloured plates and coloured folding frontispiece.

8vo. Half calf. London, 1821. L1 108

THE CRUIKSHANKS
(George, Robert and Isaac)

69 Barker (H.). Greenwich Hospitar. A Series of Naval
Sketches, descriptive of the Life of a Man-of-War's Man, by an
Old Sailor.

With 12 coloured plates and 16 woodcuts in the text by
George Cruikshank,

4to. In the original pictorial boards (slightly repaired), uncut.
London, |. Robins and Co., 1826. SRR L

First Edition, rare in this state.
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THE CRUIKSHANKS (GEORGE, ROBERT AND ISAAC)—continued.

70 Byron’s Don Juan. Cantos 1—s (all published in this form).

Hllustrated with 6 finely coloured plates by [. R. Cruikshank ;
also engraved title with vignette portrait.

First Eprrion. 8vo.  Full polished calf extra, top edges
gilt, fore and lower edges uncut.

London, G. Smeeton, circa 1822. Lo gs

71 Cargy (David). Lire ix Paris. Comprising the Rambles, Sprees,
and Amours, of Dick Wildfire, of Corinthian Celebrity, and his
Bang-up Companion, Squire Jenkins and Captain O’Shuffleton;
with the Whimsical Adventures of the Halibut Family, including
Sketches of a Variety of other Eccentric Characters in the French
Metropols.

With coloured engraved title in compartments and 20 finely
coloured full-page plates by George Cruikshank, and 22 wood
engravings in the text.

First Eprrion. 8vo. Fine uncut copy, newly bound in half
straight-grain morocco gilt, with the original paper covers bound
.

London, Printed for John Fairburn, 1822. L4z

LARGE PAPER COPY.
LirE 1N Paris.

Large Paper Copy of the First Edition.

Royal 8vo. Full straight-grained morocco gilt, uncut, t.c.g.
London, 1822. : £63

Fine copy.

2 —

73 |CorLier (J. P.).] Puncu anp Jupy; accompanied by the Dia-
loguc of the Puppet Show, an Account of its Origin, and of
Puppet Plays in England.

With 24 etched plates by George Cruikshank.

Special Copy, with the plates in two states, viz., I, coloured;
II, plain.

First Epition. Post 8vo. Full morocco extra, gilt back,
te.g., other edges cut. London, 1828. 21
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THE CRUIKSHANKS (GEORGE, ROBERT AND ISAAC)—continued.

74 Comeg (William). Tue Lire oF NarorLeon, A Hudibrastic Poem
in Fifteen Cantos, by Doctor Syntax.
With 30 very fine coloured plates by George Cruikshank.
First Eprrion. Royal 8vo. Uncur Copy. Bound in full
red morocco, top edges gilt. London, 1815. 28

Very rare in this uncut state.

75 ——— THE Lire or NaroLeoN. Another Copy.
Hiustrated with 30 humorous coloured plates by George
Cruikshank.
8vo. Full new levant morocco extra, g.e., by Riviere.
London, 1815. L24

FINE COPY OF THE FIRST ISSUE.

76 Ecan (Pierce). Lire in Lonpon; or, the Day and Night Scenes
of Jerry Hawthorn, Esq., and his elegant friend Corinthian Tom,
accompanied by Bob Logic, the Oxonian, in their Rambles and
Sprees, through the Metropolis.

Frontispiece and 35 finely coloured plates designed and
etched by I. R. and G. Crutkshank,

First Issue of the First Epition, bound in full new crimson
morocco extra, gilt back, gilt lines on sides, g.c.
London, 1821. Las

Tall copy of the First Issue without the paragraph beginning “ Second Edition ™
at foot of page g.

el Lire i1n Lonpon.  Another Copy.

First Issue of the First Epirion.  Royal 8vo.  Contemporary
half calf, s.e. London, 1821. £30

Tall copy of the First Issue without the paragraph beginning * Second Edition ™
at foot of page g.
Lacks the half-title.

78 ———— Lire 1N Lonpon. Another Copy.
The Ordinary Issue of the First Epirion.
Royal 8vo. Bound in full calf gilt, g.c. London, 1821. f20
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THE CRUIKSHANKS (GEORGE, ROBERT AND ISAAC)—continucd.

79 [Hemeer (C. W.)]. Tue CommErciar Tourist; or, Gentleman
Traveller, a satirical poem.
With coloured frontispiece and four coloured plates by |. R.

Cruikshank. X
First ILLustrATED EDrTion. 8vo. Original boards, uncut.
London, 1822. L4 45

8o Ireranp (W. H.). THe Lire or NaroLEON BONAPARTE.

Hlustrated with 24 finely coloured folding plates, and
portraits of Napoleon, Duke of Reichstad:, Marie Louise, and a
plate containing 15 portraits of Napoleon's Marshals and

Generals, by George Crutkshank.
4 vols., 8vo. Calf gilz.
London, |. Cumberland, 1828. £50

81 Lessons oF THRIFT PUBLISHED FOR GENERAL Benerrr, By a
MEMBER OF THE SAVE-ALL CLUB.

Engraved title and 12 finely coloured humorous plates by

J. R. Cruikshank.

First Epition. Royal 8vo. Full morocco gilt, uncut, t.e.g.
London, 1820. L10 108

82 Muprorp (Wm.). HistoricaL Account ofF THE CAMPAIGN IN
THE INETHERLANDS IN 1815; comprising the Battles of Ligny,
Quatre Bras, and Waterloo.

Embellished with a series of finely coloured plates from draw-
ings by James Rouse; 28 large and finely coloured plates (four
of which—the portraits of the Generals, the engraved title, the
large folding plate of the Battle of Waterloo, and the Flight of
Napoleon on his White Charger—are wholly by George Cruik-
shank, and the figures in the other 24 plates are also by him).

Thick g4to. Fine copy in contemporary red morocco gilt.
London, 1817. 22 105
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THE CRUIKSHANKS (GEORGE, ROBERT AND ISAAC)—continued.
83 | Parrerson (Paul)]. THE Prayrair Parers, or Brother Jonathan,

*“ The Smartest Nation in all Creation.”
With 8 coloured and 2 plain plates by Robert Cruikshank.
First Eprrion. 3 vols., 8vo.  Original cloth, uncut.
London, Saunders and Otley, 1841. L14 145

84 CUMBERLAND. Caruiste. Nurrer (M. E.). CarLisLE IN

THE OLDEN TiMe. A Series of Views of Ancient Public Build-
ings formerly in the City of Carlisle.  Designed from the
Originals by M. E. Nutter. With Historical Descriptions.

18 large and finely coloured lithographic plates (including

ttle-page).
Folio. Boards. Carlisle and London, 183s. L8 18s

Comprising Views of :—
The Cathedral, from the Abbey.
The Market Cross, and Old Guard Housc.
Carlisle from near Stanwix Bank.
Carlisle from Primrose Bank.
The Irish Gate.
The Abbey Gate.
The Refectory in the Abbey.
The Cloisters.
The Long Hall and Chapel in the Castle.
The Halt Moon Battery, Bridge and Moat.
The Inner Gate of the Castle,
The Castle with the Old Trees on the Lady's Walk.
The Town Hall of Carlisle in 1780,
The Traders' Guilds.

Etc., eic.

85 DALE (Licutenant R.). Panoramic View or Kine GEoORGE's

Sounp, part of the Colony of Swan River. Drawn by Licutenant
Dale. Engraved by Robert Havell.

A beautifully coloured aguatint, measuring g feet long by
v, inches wide. Folding to small oblong size, enclosed in cloth
portfolio. London, Robert Havell, 1834. L14 145

An extremely interesting panoramic view showing the infant settlement of Albany,
Western Austraha, comprising about a dozen small houses or huts.

Owing to various French expeditions which had visited the Western Coast of
Australia it was feared that France intended to form a scttlement there, the Colonial
Office therefore suggested that Darling should form several small scttlements there,
and in November, 1826, the Brig *“ Amity ” set sail with troops and convicts, under
Major Edmund Lockyer, to form a |'n::ﬂ:|f establishment in King George’s Sound. It
arnved on Christmas Day, and Lockyer founded a village which was afterwards known
as Albany, and formerly annexed the territory on Jan. 21, 1827.
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86 DANIELL (Samuel). ArricaN SCENERY AND ANIMALS.

Series of 30 coloured aquatint plates and vignette title-page,
with the descriptive text.

Together with:

A PicruresQuE [LLUSTRATION OF THE SCENERY, ANIMALS,
AND Native INHABITANTS OF THE IsLaAND oF CEyLON.

Series of 12 coloured aquatint plates with descriptive text.

2 vols., in 1, oblong folio. Russia, gilt.

London, 1804 and 1808. {40

87 ———— A PicTuresQUE ILLUSTRATION OF THE SCENERY, ANIMALS,
AND NaTive INHABITANTS OF THE [sLanD oF CeyLoN.

With 12 fine coloured aquatint plates, with descriptive text.

Large oblong folio. Half calf. London, 1808. L2

88 DANIELL (W.) and AYTON (Richard). A Vovace Rouxp
Great Britain, undertaken in the Summer of the Year 1813, and
commencing from the Land’s End, Cornwall.

Hlustrated with 308 finely coloured aquatint plates of the
vartous views of Great Britamn.

8 vols. in 4, folio. Half morocco, uncut, t.c.g.

London, 1814-25. f125

This copy has not the folding Chart which is found in some copies.

89 DICKENS (Charles). A Cauristmas Caror, in Prose, being a
Ghost Story of Christmas.
With 4 coloured plates by John Leech, together with illus-
trations in the text.
First Issue oF THE First Eprrion.  F'eap. 8vo.  Fine copy
in the original cloth gilt, g.c.
London, Chapman ¢o> Hall, 1843. £75

With the green end papers and Stave “L"
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DICKENS (CHARLES)—continued.

Go

THE TRIAL ISSUE,
WITH RED AND GREEN TITLE-PAGE.
A Crristmas CaroL.  In Prose.  Being a Ghost Story
of Christmas.

With coloured plates and woodcuts by John Leech.

Tue Triav Issue oF tHE First Epition, with the ttle-page
and half-title in red and green.

12mo.  Original brown cloth, gilt edges, yellow end papers.
London, Chapman ¢>> Hall, 1844. £250

The Excessively Rare Trial Issue issued in December, 1843, and cancelled by
Dickens because he ‘preferred the title-page in red and blue. It was, and stll is, the
custom of the Eng]isL publishers to date a book for the coming year when the publica-
tion date is in November or December. This Dickens did not approve of, and decided
that, as the * Christmas Carol " was the Christmas 1843, the title-page should be so dated.

91 DOYLEY (Charles) and WILLIAMSON (Capt. T.). TsE

CostuMe anND CustoMs oF Mopern Inpia; from a Collection of
Drawings by Charles Doyley, Esq. Engraved by J. H. Clark
and C. Dubourg; with a Preface and Copious Descriptions, by
Captain Thomas Williamson.

With 20 coloured aquatint plates.

Large Paper Copy. Folio. Half calf.

London, Orme, 1813. L7 108

D'OYLY (Sir Charles). Views or Carcutra anp Its ENvirons.

Series of 26 magnificent coloured plates, containing 28 views
from original drawings.

Atlas folio. Original half morocco.
London, Dickinson ¢* Co., 1848. L35

Comprising views of :—FEast Gate, Government House (on title); Government
House; View near the Circular Road; Garden Reach (with Shipping); Custom House
Wharf (with Shipping); Town and Port of Caleutta; Famous Banyan Tree; Church
Entrance to the Dhurumtolla; Mosque at Borranypore; Procession of the Churruckpooja
(large folding view); Office of Sudder Board of Revenue; General View of Calcutta from
entrance to Fort William (with Shipping); Olive Street; Village of Sheebpore; Calcutta
from the Old Course; St. Paul's; Baruck-pore Menagerie; Entrance to Baruck-pore Park;
Serampore Road; Bishops College; Mahommedan College; Suspension Bridge at Alipore:
Part of Chowrinchee; The Hastings Statue; Chitpore Bazaar; the Esplanade; Hindoo
Temple near the Strand Road; Chowrinchee Road.
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93

5

95

97

DULAC (E.).
ANDERSEN (Hans Christian). Stories rFrom Hans ANDERSEN.

With illustrations by Edmund Dulac; numerous large
coloured plates. First impressions.

One of the Large Paper special issue, signed by the Artist.
qto. Full vellum, extra gilt, top edges gilz.
London, 1911. £5 158

Fary Book. Fairy Tales of the Allied Nations.
With 15 full-page coloured plates by Edmund Dulac.

Large Paper Copy. g4to.  Original buckram gilt, uncut,
te.g. London, N.p. L3 158
One of 350 copies. Signed by the Artist

Princess Bapoura. A Tale from the Arabian Nights, retold by
Laurence Housman.

With 10 full-page coloured illustrations by Edmund Dulac.
qto. Original buckram gilt, uncut, t.c.g.
London, N.p. £3 108

Limited Edition signed by the Artist,

RosentHAL (Leonard). Tae KinepoMm oF THE PEARL.
With 10 full-page coloured plates by Edmund Dulac.
Large Paper Copy. 4to. Full vellum gilt, uncut, t.c.g.

London, N.p. L5 5s
One of 100 copies. Signed by the Artist.

Rusatyar oF Omar Knavyvam; rendered into English Verse by

Edward Fitzgerald.
With 20 full-page coloured plates by E. Dulac.
gto. Original vellum gilt, uncut, t.e.g.
London, N.p. L9 gs

One of 750 copies. Signed by the Artist.
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DULAC (E.)—continued.
93 Stories FroM THE ARABIAN Nigurs. Retold by Laurence
Housman.
With 50 coloured plates by Edmund Dulac.
Large Paper Copy. g4to. Original vellum, te.g.
London, 1go7. L6 18s

One of 350 copies. Signed by the Artist.

99 [DUPERREY (M. L. I.)]. Lgsson & Garnor. Voyage
Autour du Monde, exécuté par Ordre du Roi, sur la Corvette
de Sa Majesté, La Coquille, pendant les Années 1822-s. Zoologie,
par MM. Lesson et Garnot,

With the folio Atlas of 157 finely coloured aquatint plates of
mammals, birds, reptiles, fish, shells, insects, etc.

2 vols., thick 4to, and 1 vol., thick folio. Original half calf,
gilt backs. Paris, Bertrand, 1826-30. £24

“In 1823, Duperrey, who had been Freycinet's Second Lieutenant, was despatched
with the * Coquille ™ to make a thorough investigation of the Pacific; he visited Sydney
in the early part of 1824, and his surgeon, Pierre Lesson, compiled a valuable history
of the voyage.” Dumont d'Urville was a licutenant under Duperrey in this vovage,
and when, in 1826, he made his famous voyage he was given Duperrey's vessel, the
" Coquulle,” which was then re-named the *° Astralabe.”

he present work contains the important natural history researches made during
the voyage. Among the parts visited were New South Wales, New Zealand, New
Guinea, Brazil, Falkland Islands, Chile, Peru, Tahiti, and the Society Islands, New
Ireland, the Moluccas, Carolines, etc.

100 EGAN (Pierce). Rear Lire v Lonpon; or, the Rambles and
Adventures of Bob Tallyho, Esq., and his cousin, the Hon. Tom
Dashall, through the Metropolis; exhibiting a Living Picture of
Fashionable Characters, Manners, and Amusements in Hi gh and
Low Life. By an Amateur.

Embellished and illustrated with a series of Coloured Prints,
designed and engraved by Messrs, Alken, Dighton, Brooke,
Rowlandson, etc.

First Eprrion. 2 vols., 8vo.  Fine uncut copy, bound by
Riviere in full crimson levant morocco, full gilt back, gold line
on sides, gilt inside dentelles, ed ges entirely uncut.

London, 1821-22. L1350

- - - With one of the Original Parts (wrappers, two coloured plates and text) bound
in at end of Vol, II.
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EGAN (PIERCE)—continued.

101 ———— Rear Lire in Lonpon.  Another Copy.
First Epition. 2 vols., 8vo. Bound by Morrell in full
polished calf extra, gilt edges. London, 1821-2. L10 108

102 EGERTON'’S VIEWS IN MEXICO; being a Series of Twelve
Coloured Plates, executed by himself from his Original Draw-
ings, accompanied with a short Description.

Complete series of 12 magnificent coloured plates of Mexican
views, on mounts, enclosed in a portfolio; and with the
descriptive text.

Elephant folio. Half morocco portfolio.
London, D. T. Egerton, 1840. L34

This magnificent serics of plates comprises : —The City of Puebla; The City of
Zacatecas; The Hacienda of Barrera—Ravine of Marhl: Plan del Rio—March of the
“Conducta ”'; Interior of the Mine of Rayas; Real del Monte; Vera Cruz, and Castle of
San Juan d'Ulloa; Plaza of San Diego, City of Guanaxuato; The City of Guadalajara;
The City of Mexico; Aguas Calientes—the Passing of the Host; San Augustin de las
Cuevas, at the time of the * Fiesta."

103 ELLIS (Hy.). JournNaL oF THE PROCEEDINGS OF THE LATE

Emsassy To CHiNa.

With map, portrait and fine coloured aquatint plates.

qto. Half calf. London, 1817. £3 158

104 FIELDING (T. H.). CumeerLaND, WESTMORELAND, AND
LaNcasHIRE ILLUSTRATED IN A SERIES oF ForTy-FoUur ExGRAVINGS,
exhibiting the Scenery of the Lakes, Antiquities, and other
picturesque objects.

44 finely coloured plates.
Large Paper Copy. Folio. Very fine uncut copy in half

morocco. London, 1822. L15 155

105 FORREST (Lt.-Col.). A PicruresQue Tour aLonc THE Rivers
GANGES AND JuMna, 1N INDIA.
Hlustrated with map, 24 finely coloured aquatint plates by
T. Sutherland, and vignettes.

qto. Half morocco gilt, g.e. London, 1824. L8 8s
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PRINTED ON LARGE PAPER, WITH FOUR PLATES PRINTED IN COLOURS,
PROOFS BEFORE ALL NUMBERS AND LETTERS, AND BOUND IN
CONTEMPORARY FRENCH GREEN MOROCCO.

106 FLORIAN. Gavratiée, Roman Pastoral Imité de Cervantes.
Larce Parer Copy.  With the 4 magnificent proof plates
before all numbers and letters printed in colours engraved by

Cazenave and Colibert after Schall.

Large 4to. Beautifully bound in contemporary French green
morocco with sides gilt to a charming design, gilt back, inside
dentelles, g.e.

Paris, chex Defer de Maisonneuve, 1793. L150

The above is on the best paper, and the plates are before all numbers and letters.

107 FORSYTH (].). Tue Hicuranps or CENTRAL INDIa. Notes on
their Forests and Wild Tribes, Natural History, and Sports.
Map and 6 coloured plates.
8vo. Cloth. London, 1889. 158

(= ]

10

FRANCIS (Charles Richard).  Skercues or Nartive Lire 1N
INDIA wiTH VIEWS OF Rajroorana, SiMral, Etc.

With 21 fine coloured plates of views, native customs, etc.,
including view of Madras from the sea.

4to. Half calf. London, 1848. £5 55

10}

FRASER (J. B.). Views i~ THE Himara MoUNTAINS.

Series of 20 magnificent coloured aquatint views of mountain
scenery and vignette title-page.

Large folio. Calf, gilt. London, 1820. £16 165

- 4
-

110 FULLERTON (Lt.-Col.). Views or tHE Himaraya anp NEri-
GHERRY HirLs, from Drawings, taken in the years 1845-7.

Series of 24 coloured views. With descriptive text and a map.
Small folio. Circa 1848. £3 35

These drawings were made in an expedition from Simla over the Snowy Range
of the Himalayas into Kanawur, during September 1845, etc.
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114

GARDENS. Ewicoop (G. S.) and Jekvin (Gertrude). Some
EncrLisa Garbexs, after drawings by G. S. Elgood, and notes
by G. Jekyll.

Fifty coloured plates.

Large g4to. Original buckram, uncut, t.c.g.

London, 1904. L3 3

Rerron (H.). FracMmenTs oN THE THEORY AND PracTiCE
of Lanpscare GARDENING, including some Remarks on Grecian
and Gothic Architecture, collected from Various Manuscripts,
in the possession of the different Noblemen and Gentlemen, for
whose use they were originally written.

With 53 coloured and plain plates, many with movable slips
showing the effect of alterations.

gto. Newly bound in half morocco, uncut, t.e.g.

London, 1816. £31

(OBSERVATIONS ON THE | HEORY AND PRACTICE OF
LanpscapE GarpenING. Including some Remarks on Grecian
and Gothic Architecture, collected from various Manuscripts, in
the possession of the different Noblemen and Gentlemen, for
whose use they were originally written; the whole tending to
establish fixed principles in the respective arts.

Engraved portrait and 38 plates in colours and monochrome,
many with movable slips showing the effect of alterations.

gto.  Newly bound in straight-grained crimson morocco,

gold lines on sides, gilt back, g.e. London, 180s. a7

SkETCcHES AND HinTs oN LanDscarE GARDENING,

With 16 coloured and plain plates of gardens, views, ctc.,
with movable slips.

Oblong 4to. Newly bound in half calf gilt, g.e.
London, 1794. £36

Inserted is an A.L.S. from H. Repton to the Rev. N. Nichols.
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115 GERMANY. DRrEsDEN. A SERIES OF 27 FINELY COLOURED VIEWS

116

ofF DRESDEN.

Oblong 4to. Cloth.
Dresden, Ernest Arnold, Circa 1840. £5 55

Comprising : —

Dresde 4 1I'Ouest,
Vue de Dresde & midi, prise aupres du Monument de Moreau pres de Racknitz.
Dresde vue de par la ‘v’l:zlh: neuve,
Entree principale du jardin sur la terrasse du Palais de Bruhl a Dresde.
Vue de I'Eglise Catholique 4 Dresde.
Vue de la place du Neumarkt & Dresde.
Vue de pont sur PElbe 4 Dresde.
Vue de Zwinger & Dresde.
Vue de l'interieur du Zwinger i Dresde.
Vue de la vigne de Findlater sur I'Elbe.
Weesenstein.

&c.. &c.

GernNING (Baron J. J. Von). A Picruresoue Tour ALONG
THE RHINE, FRoM MENTZ TO CoroNE; with illustrations of the
Scenes of Remarkable Events, and of Popular Traditions.
Embellished with 24 highly finished and coloured engravings
from the drawings of M. Schuetz, and accompanied by a map.
Translated from the German by John Black.
4to. Newly bound in full straight-grained crimson morocco,
gold border on sides, gilt back, g.c. London, 1820. £25

WITH THE SIX PLATES PRINTED IN COLOUR, PROOFS BEFORE ALL NUMEBERS
AND LETTERS AND BOUND IN CONTEMPORARY FRENCH GREEN MOROCCO.

(17 GESSNER. La Mort D’AsgL, Poéme de Gessner, Traduit par

Huber.

With the superb frontispiece and five plates, PROOFS BEFORE
ALL NUMBERS AND LETTERS FINELY PRINTED IN COLOURS engraved
by Colibert, Casenave and Clement, after Monsiau.

Large qto. Beautifully bound in contemporary French green
morocco, gilt sides and back, fully decorated, inside dentelles,
g.e.

Paris, chez Defer de Maisonneuve, 1793. L150

This work is very rarely found in full moroeco binding of the period, as it
appeared at a trnuth.-r.E time when purchasers refrained from having books bound
expensively.  Normally copies are found in boards, or, at the best, in hali-bindings;
sometimes they were bound later in full morccco.

The work is on the best paper. and the plates are before al! numbers and letters
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119

123

GILL (8. T.). Tue AustraLian Skercu Book, by S. T. G.
Printed in Colours and Published by Hamel and Ferguson.

Sertes of 25 coloured plates of Colonial life, the Gold
Diggings, Bushrangers, etc.

Oblong folio. Half morocco. Melbourne, 1865. [18 18s

GOBLE (Warwick). BasiLe (G.). Srories rroM THE PENTA-
MERONE, selected and edited by E. F. Strange.

With 32 full-page coloured plates by Warwick Goble.

qto. Original vellum gilt, uncut, t.e.g.

London, 1911. £2 25

The Edition de Luxe, consisting of 150 copies.

Day (Rev. L. B.). FoLg-TaLes oF BENGAL.

With 32 full-page coloured illustrations.

gto. Original vellum gilt, uncut, t.c.g.

London, 1912. Vi

Edition de Luxe, one of 150 copies.

GREENAWAY (Kate). ALPHABET.

With title and 26 illustrations by Kate Greenaway, printéd
in colours,

32mo. Original pictorial covers.

London, N.p. (circa 1885). L1 108

14
14
[

A Day v a CaiLp’s LrFe.
With numerous coloured illustrations by Kate Greenaway.
Music by M. B. Foster.

First Epirion. gto.  Original pictorial boards.
London (1881). L1 15

Tue Rovar Procress oF King Perito. By B. F. Cress-
well.
With full-page coloured illustrations by Kate Greenaway.
First Eprtion. Square 8vo. Original pictorial boards.
London, N.D. | 155
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124 HAKEWILL (James). A PicruresQue Tour of THE ISLAND OF
Jamarea, from drawings made in the Years 1820 and 1821.

With a series of 21 beautiful coloured aquatint plates, includ-
ing views of St. Jago de la Vega, Kingston and Port Royal, Port
Maria, Montego Bay, and various estates of planters.

4to. Russia, gilt, g.c.
London, Hurst and Robinson, 182s. L15 158

125 HANCARVILLE (Hugues, Dit D’).  Anriquités Etrusques,
Grecques et Romaines, Gravées par F. A, David, avec leurs ex-
plications par D* Hancarville,

With a frontispiece (repeated in each volume) and 361 plates
of which 321 are coloured with great care.

5 vols., 4to.  Comtemporary French marbled calf, three-line
fillet borders on sides, gilt backs, inside dentelles, g.c.

Paris, David, 1785-1788. £25

126 HISTORIC, MiLitary, aND NAVAL ANECDOTES , of Personal
Valour, Bravery, and particular Incidents which occurred to the
Armies of Great Britain and her Allies, in the last long-contested
War, terminating with the Battle of Waterloo.

Hlustrated with 40 full-page coloured plates.

4to. Original half morocco, g.e.
London, Edward Orme, 1819, £22 108

127 HOLBEIN (Hans). ImrraTions oF ORIGINAL Drawings, in the
Collection of His Majesty, for the Portraits of Illustrious Persons
of the Court of Henry VIII. With Biographical Tracts.

The Complete Set of 84 portraits, includin g the large ones of
Holbein and his wife, and the two miniatures of the two children
of Charles Brandon, Duke of Suffolk.

Royal folio. Half russia. London, 1792. £75
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HOLBEIN (HANS)—continued.
128

PorTrAITs oF [LLUSTRIOUS PERSONAGES OF THE COURT OF

Henry VIII. With Biographical and Historical Memoirs by E.
Lodge.

The Complete Set of 84 fine portraits engraved by Cardon,
Cheesman, Freeman, Meyer, Cooper, Knight, Bocquet, etc.

Beautiful original impressions, all printed in colours.
Large 4to. Half morocco. London, 1812. 12 128

129 HUMBOLDT (Alex. de). Vues pes CorpiLLERES, ¢t Monumens
des Peuples Indigénes de I’Amérique.

With 69 fine coloured aquatint, engraved, or hand-coloured

plates of views; Mexican, Peruvian, or Aztec Antiquitics and

Hieroglyphics; Indian customs, etc.
Large folio. Half calf. Paris, F. Schoell, 1813.  [9 gs

ILLUMINATIONS.

130 Humprareys (H. N.). IiiumiNatep I[LLUSTRATIONS OF THE
Froissart CHroNiIcLES ; selected from MS. in the British Museum

and the Bibliotheque Royale in Paris.
Both series complete, 72 finely executed plates in gold and

colours.
Thick small 4to. Calf neat.
London, W. Smith, 1844-5. L6 18s

131 Heures b MarcueriTE DE Beaujgu. With an explanatory
preface.

A magnificent facsimile reproduction in gold and colours of
one of the most exquisite Book of Hours of the XIVth Century.
[Now in the J. P. Morgan Library. ]

Small 8vo. Vellum paper wrappers. Paris, 1925. [10 105
One of 300 copies on Japan paper.
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ILLUMINATIONS—continued.

132 Humenreys (H. N.). The Icuminatep Books oF THE MipbLE
Aces.  An Account of the Development and Progress of the Art
of Illumination as a Distinct Branch of Pictorial Ornamentation

from the IVth to the XVIIth Centuries.

39 large and fine plates selected from the most beautiful
MSS. of the various periods, and many fine initials and headings
of chapters, all beautifully reproduced in colours and gold by
Owen [ones,

Large folio. Fine copy in half red morocco, gilt leaves.
London, 1849. £19 195

Lemincer (Dr. Georg). MEISTERWERKE DER BucHMALEREL
Aus Handscriften der Bayerischen Staatsbibliothek Munchen
ausgewahlt und Herausgegeben.

b=
Lad
Lrad

Fifty magnificent large coloured plates of reproductions
from mintatures.

Royal folio. Half calf. Muenchen, 1920. L8 8s

i34 SHaw (Henry). Irruminatep Ornaments. Selected from Manu-
scripts and Early Printed Books from the VIth to the XVIIth
Centuries. With descriptions by Sir F. Madden.

With 59 plates finely illuminated in colours and heightened
with gold.
Folio. Full morocco, g.c.

London, W. Pickering, 1833. L8 8s

Large Paper Copy of the First Edition.

135 Warner (G. F.).  IrcumiNarep Manuscriers in THE Britisn
Museum. Miniatures, Borders and Initials. With descriptive
text by G. F. Warner.

6o finely reproduced plates in gold and colours.
The four parts complete, in the original portfolios.

London, 189g. L35
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ILLUMINATIONS—continued.

136 Westwoop (J. O.).  Pavakocrapmia, Sacra Picroria, being a
Series of Illustrations of the Ancient Versions of the Bible, copied
from Illuminated Manuscripts, executed between the Fourth and
Sixteenth Centuries.

50 fine coloured plates, heightened with gold, of miniatures,
initial letters, borders, texts taken from Hebrew, Greek, Oriental
Versions, Ancient Italian, Ancient Irish, Anglo-Saxon, Lom-
bardic, Roman, etc., MSS.

4to. Half morocco, t.e.g.

London, W. Smith, 1843-5. L5 5

——

WITH 50 MAGNIFICENT AQUATINTS OF RHINE VIEWS PRINTED IN COLOURS.
137 JANSCHA. CorLecTioN DE CiNQUANTE VUEs DU RHIN LES PLUS
INTERESSANTES, et les plus pittoresques depuis spire jusqu’a
Diisseldorf, dessinées sur les liecux d’apres nature, par Janscha et
graveés par Ziegler.
With 50 magnificent aquatints of views along the Rhine
printed in colours.
Oblong folio. Original boards, leather back.

Vienna, Artaria ¢9°> Compagnie, 1798. £275
The plates comprise: —

1. View of Speyer. 25. View of Ober and Niederlahnstein.
2. View of Manheim. 26. Lahneck Castle.

3. Views of Worms. 27. Coblenz.

4. View of Oppenheim. 28. View of Ehrenbreitstein.

s&6. View of Kostheim and Hocheim. 29 & 30, Ruins near Andernach.

7. View of the town of Mainz. 31. View of Andernach.

B. View of Elfeld and Erbach. 32. View of Leutesdorf.

9. View of Ostrich towards the 33. The Town Hall at Remagen.

Johannesberg. 34. View of Unkel.

10. View of Ridesheim. 35. View of Rolandsecke.

11. Bingen. 36. View of the seven mountains.

12. The Mousetower near Bingen. 37& 38. Mineral well at Gottesberg.
13. View of Asmannshausen. 39. The redoubt at Gottesberg.

14. View of Bacharach. 40. The ruins of Gottesberg.

15. The Castle of Pfalz. 41. Marientforst.

16. View of Caub towards Oberwesel. 42. View of the Castle Herzogsfreude.
17. View of Oberwesel. 43. The Castle of Poppelsdorf.

8. View of 5t. Goar and Rheinfels. 44 & 45. View of Bonn.

19. The Mouse. 46. View of the Palace at Bonn.
20. View of Bornhofen and Salzig. 47. The Castle of Bruhl.
21. View of Boppart. 48. View of Cologne.

22. View of Braubach. 49. The Domplatz in Cologne.
23. The Royal Throne. s0. View of Disseldorf.

24. Capellen towards Niederlahnstein.



34 MAGGS BROS., 34 e 35, CONDUIT STREET, LONDON, W.

138 JENKINS (James). Tue Martia. AcHIEVEMENTS OF GREAT
Britain anp HErR ALLIES.
Vignette ntle and 51 finely engraved coloured plates.
gto. Original half morocco, uncut.

London, Circa 1816. £25
139 — Tne Navar AcHiEvEMENTs oF GreaT BRITAIN FROM THE
YEAR 1793 TO 1817,
[llustrated with 56 finely coloured plates.
gto. Fine copy in the original half morocco, uncut.
London, N.D. £50
140 ——— THE Navar AcHIEVEMENTs OF GREAT BRITAIN FROM THE

YEar 1793 TO 1817
Hlustrated with 56 finely coloured plates. London, N.p.
Tue MartiaL AcHIEVEMENTS oF GRrEaT BriTain anp Her
ALLIEs,

Vignette title and 51 finely engraved coloured aquatint
plates. London, N.D.

OrME (E.). Historic, MiLitary AND NAVAL ANECDOTES.
With 4o finely coloured aquatint plates. London, N.p.

Together 3 vols., 4to. Uniformly bound in contemporary
half morocco, uncut. London, Circa 1816. £90

WITH THE 4 PLATES PRINTED IN COLOURS PROOFS BEFORE ALL NUMBERS
AND LETTERS AND BOUND IN CONTEMPORARY FRENCH GREEN MOROCCO.

141 LA FONTAINE. Lgs Amours pE Psycuf et e Cupipon.

With the four plates PROOFS BEFORE ALL NUMBERS AND
LETTERS, FINELY PRINTED IN COLOURS, engraved by Bonnefoy,
Demonchy, Mme. Demonchy, and Colibert after Schall.

Large qto.  Beautifully bound in a fine contemporary French
green morocco binding, with charmingly gilt sides, gilt back,
inside dentelles, g.e.

Paris, ches Defer de Maisonnenve, Impr. de P.-Fr. Didot
Jeune, 1791. £L150
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LA FONTAINE : LES AMOURS DE PSYCHE ET DE CUPIDON—cORLIN wed.

This work is very rarely found in full morocco binding of the i::rin-.[, as it
appeared at a troubled time when purchasers refrained from having books bound
cxpensively.  Normally copies are found in boards, or, at the best, in half-bindings;
sometimes they were bound later in full morocco.

The book is on the best paper, and the plates are before all numbers and letters.

142 LANDMANN (George). Historicar, MiLiTary, AND PicTURES-
QUE OBSERVATIONS ON PORTUGAL.

With 75 fine coloured aquatint plates, including authentic
plans of the sicges and battles fought in the Peninsula War,
various torture scenes of the Spanish Inquisition, folding and
other views of Lisbon and other cities and towns, and various
views of scenery, elc.

2 vols., thick folio. Half morocco, t.c.g.

London, 1818. L14 105

143 LEECH (John). A’BECKETT (Gilbert Abbott). Tre Comic

History or ExcrLanD.

With 20 coloured etchings and 240 woodcut engravings by
fohn Leech.

2 vols. 1847-8.

Comic History oF RoME.

With 10 coloured plates and o8 woodcuts by John Leech.

(1852.)

Together, 3 vols., First Eprrions. 8vo.  Full new polished
calf extra, g.e., by Riviere.

London, Punch Office, 1847-52. £19 19s

144 Tue Comic History oF ENGLAND.
With 20 coloured plates and 240 woodcuts by John Leech.
First Epirion. 2 vols., 8vo. Original cloth, uncut.
London, Punch Office, 1847-8. L18 18s

145 Tue Comic History oF Excranp.  Another
Copy.
First Epition. 2 vols., 8vo. Fine copy, complete with the
half titles, bound by Riviere in full polished calf gilt, g.c.
London, Punch Office, 1847-8. L12 125
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146

147

148

149

150

LE SAGE (R.). Tue Apventuris ofF GIL BLas, DE SANTILLANE,
translated from the French by Tobias Smollett.

With 15 finely coloured aquatint plates.

3 vols., 8vo. Full new straight-grained morocco gilt, g.c.

London, McLean, 1819. L14 145

LINTON (Sir James D.). Suakespeare (William). TrHE Mer-
CHANT OF VENICE.
With 36 coloured illustrations by Sir James D. Linton.
Large Paper Copy. 4to. Full vellum gilt, uncut, t.e.g.
London, n.p. Lauas

One of 500 copies signed by the Artist.

LUCAS (Thos. ]J., Capt. Cape Mounted Rifles). Pen anp Pencin
REMiNIsCENCES OF A CAMPAIGN IN SoUTH AFRICA.

With 21 fine coloured lithographic plates illustrative of a
short campaign against the Kaffirs, many being of a semi-
humorous nature.

4to. Original cloth, gilt. London, Day and Son, 1861. [8 8s

LYCETT (]J.). Views iy AustraLia, or New South Wales and
Van Diemen’s Land Delineated. In Fifty Views, with descrip-
tive Letterpress.

Series of 5o fine coloured plates, without the map.

Oblong folio. Half morocco. London, 1824.  [42 108

IN THE ORIGINAL PARTS.
M’KENNEY (Thos. L.) and HALL (James). History oF THE
Inpian Trises oF Norta AmEerica, with biographical sketches
and anecdotes of the Principal Chiefs.

Embellished with 120 fine coloured portraits, from the
Indian Gallery in the Department of War, at Washington.
Large folio. Complete in the original twenty parts, with the
wrappers.
Philadelphia, Biddle, Greenough, Rice ¢9* Clark, 183}18{44.
05
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M'KENNEY (THOS. L.) AND HALL (JAMES)—continued.

151 Hisrtory oF THE INnpiaN TRiBEs oF NorTH AMERICA, With
biographical sketches and anecdotes of the Principal Chiefs.

With 120 fine coloured portraits of Indian Chiefs, etc., taken
from the Indian Gallery in the Department of War, at Washing-
ton.

3 vols., large 8vo. Half morocco, t.e.g.
Philadelphia, 1848-50. L14 145

152 M'LEOD (John). Vovace or His Majesty’s SHip ALCESTE,
along the Coast of Corea, to the Island of Lewchew; with an
account of her subsequent shipwreck.

With portrait and 5 fine coloured aquatint plates, including
view of the camp at Fort Maxwell.

Seconp anDp Best Epirion. 8vo. Calf.
London, 1818. s

Includes an extra pl:ltc.

153 MARRYAT (F. S.). Borneo anD THE INDIAN ARCHIPELAGO.
With drawings of Costume and Scenery.

With coloured plates.
Royal 8vo. Cloth (rebound). London, 1848. 12s 6d

154 MICHEL (Le Grand Duc). Arsum DEDIE A soN ALTESSE
ImMPERIALE MonseigNEUR LE Granp-Duc Micuer, Contenant
seize Lithographies, d’aprés les dessins originaux D'Orlowskj,
exécutées par Mr. Drouilliére, peintre d’histoire.

A Series of 17 finely coloured lithographic plates of various
Costumes, Caricatures, elc.

qto. Contemporary roan. St. Petersbourg, 1823. £14
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WITH THE 12 PLATES PRINTED IN COLOURS PROOFS BEFORE ALL NUMBERS
AND LETTERS AND BOUND IN CONTEMPORARY FRENCH GREEN MOROCCO.

155 MILTON. Lg Parabis Perou, Poéme, Edition en Anglais et
en Francais (Traduction de Dupré de Saint-Maur).

PrinTEDp on THick Paper.

With the 12 magnificent plates finely printed in colours by
Schall, PROOFS BEFORE ALL NUMBERS AND LETTERS, engraved by
Clément Colibert, Demonchy, and Gautier.

2 vols., large 4to. Beautifully bound in contemporary French
green morocco with charmingly gilt sides, gilt backs, inside
dentelles, g.e.

Paris, chez Defer de Maisonneunve, 1792. L150

156 MOLLHAUSEN (Baldwin). Tacesuce EiNer REise vom
Mississippr NACH DEN KUsTEN DER SUpsee. Eingefiihrt von Alex-
ander von Humboldt.

With map and 13 coloured plates of American Indians, etc.
qto. Original cloth. Leipzig, Mendelssohn, 1858. [7 155

The narration of the author’s personal examination of Indian life, and aboriginal
antiquities, occupics almost the whole of the volume.

WITH THE MEZZOTINT PLATES PRINTED IN COLOURS.
ONE OF 100 COPIES ONLY PRINTED, AND BOUND IN CONTEMPORARY FRENCH
CRIMSON MOROCCO.

157 MONTESQUIEU. Le TemprLe pE GnNipE, Suivi D’Arsace et

Isménie, par Montesquicu.

PrinTED ON THick anND LarGE PAPER.

With the seven magnificent mezzotint plates printed in
colours after Peyron engraved in colours by Chapuy and Lavallée.

Large qto. Beautifully bound in French crimson morocco,
arms on sides, broad dentelle borders, gilt back, light-blue silk
end-papers, inside dentelles, g.c., by Bozérian.

Paris, de I'Imprimerie de P. Didot, I'an IV (1796). L1350

One of 100 copies only printed. One of the very rare French eighteenth-century
colour plate books.
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MONTESQUIEU : LE TEMPLE DE GNIDE, ETC.—continued.

Cohen-de-Ricci was only able to quote one copy of this book as having been sold,
and that was in a modern binding by Capé. The reason for its qcarctw is given by
the printer Didot himself on the last page, where we find printed ‘Cette édition,
imprimée avec un nouveaw cargclére grayé et fondu par Firmin Didot, mon [réve, avec
un tel degré de p;rfrdmn quie m.fr_rrnr ce moment H w'en exifle awcun qui puisse
soutenir le paralléle, n'a été tirde qu'i cent exemplaires, ainsi que les fi igures qui l'accom-
pagnent, lesquelles méme ont 616 brisées immédiatement aprés le nurage.”

158 MOORE (Joseph). Views or Rancoon. The two series complete.

Comprising 24 magnificent coloured aquatint plates of
mcidents during the fzﬁ: Burmese War, depicting the naval
attack on Rangoon, various views in Rangoon, and the assaults
on the Stockades up the Rangoon and Bassein Rivers by the
Forces under Sir Archibald Campbell during the years 1824-5.

With the engraved leaf of dedication and the list of
subscribers.

Large folio. Contemporary half morocco.

London, 1825-6. £21

Containing the two series of plates, the first eighteen being after the drawings
by Lieut. ]. Moore, and the second series of six plates from the drawings by Capt
Marryat and Capt. Thornton.

15 NAPOLEON, ETC. Heara (W.). Tue Wars oF WELLINGTON,

160

a Narrative Poem, in Fifteen Cantos, by Dr. Syntax.

With 30 finely coloured plates after W. Heath by |. C.
Stadler.

qto. Full straight-grained morocco gilt, g.c.

London, 1819. L10 108

AN IrLustRATED RECORD OF IMPORTANT EVENTS IN THE
AnnNars oF EUroOPE DURING THE YEARs 1812, 1813, 1814 AND 1815.
Comprising a Series of Views of Paris, Moscow, the Krem-
lin, Dresden, Berlin, the Battles of Leipsic, ctc., ete.
Together with:
Hisrory or THOsE MoMmENTOUS TRaNsAcTIONS, 1815.

(Contihued over)
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NAPOLEON, ETC.: AN ILLUSTRATED RECORD, ETC.—continued.

Tne CampaioN o WaterLOO, illustrated with engravings of
Les Ounatre Bras, La Belle Alliance, Hougoumont, together with
a grand view of the Battle, 1816.

The three parts complete in 1 vol., with maps, portraits,
coloured, folding and other plates.

Large folio. Half morocco. L7 158

161

WestaLL (R.). Vicrories o THE DUk oF WELLINGTON.

Set of 12 coloured plates by Fielding after Westall. With
descriptive text.

gto. Half morocco, g.e. London, 1819. L7 158

162 NATTES (John C.). Barth.

lllustrated by a series of views from drawings with descrip-
tons to each plate, with map, two coloured vignettes and 28 fine

and large coloured aquatint plates engraved by |. Hill and F. C.
Lewis,

Large folio. Full new straight-grained morocco, gilt back,
gilt border on sides, g.e. London, 1806. L 60

NATURAL HISTORY.

163 BOTANY. Bareman (J.). THe ORcHIDACEAE oF MExico &
GuaTEMALA.

Series of 40 magnificent coloured plates of Orchids from
Central America, with descriptive text.

Large folio. Half morocco.
London, Ackermann, 1843. 124
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NATURAL HISTORY : BOTANY—continued.
164 Erwes (H. J.). A Monocraru oF THE Genus LiLium.

With map, photograph, and 48 large and finely coloured
plates by W. H. Fitch.

Folio. Original cloth, g.e. 188o. £28

COLOURED COPY.

Loupon (J. C.). Asorerum Er FruticeTum Britanwi-
cum; or, The Trees and Shrubs of Britain, Native and Foreign,
Hardy and Half-Hardy, Pictorially and Botanically Delincated,
and scientifically and popularly described; with their Propaga-
tion, Culture, Management, and uses in the Arts, in useful and
ornamental plantations, and in Landscape Gardening; preceded
by a Historical and Geographical Outline of the Trees and
Shrubs of Temperate Climates throughout the World.

With numerous finely coloured plates and above 2,500
engravings in the letterpress.

First Eprrion. 8 vols., thick 8vo.  Original cloth, uncut.

London, 1838. L10 108

165

167 OrnitHoLoGY. THE IBis. A QuarTERLY Journar or OrNITH-
oLocy. Edited by Osbert Salvin, Philip Lutley Sclater, Alfred
Newton and Howard Saunders.

From its beginning in 1859 to 1924.  With the Jubilee
Volumes 1909-1915, General Index 1859-1912, General Subject
Index 1859-1924.

With fine impressions of the numerous beautiful coloured
plates by [. Wold, E. C. Hewitson, |. [ennens and others, besides

numerous woodcuts ]

72 vols., 8vo. Bound from the parts in the original red cloth
gilt, edges untrimmed. 1859-1924. £8s
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NATURAL HISTORY : ORNITHOLOGY—continued.

168 Morris (Rev. F. O.). A Natvrar History oF THE
Nests anp Eces oF Bririsu Birbs.
With 76 finely coloured plates.
First Eprrion. 3 vols., large 8vo.  Original cloth, uncu.
London, 1853. iz 38
169 — WiLson (Alexander). Asmerican OrNITHOLOGY; Or, the

Natural History of the Birds of the United States.

Hlustrated with numerous plates containing hundreds of
magnificent coloured engravings from original drawings taken
from nature.

g vols. in 3, thick folio. Half morocco, gilt.

Philadelphia, Bradford and Inskeep, 1808-1813. L85

i
=

170 NICHOLSON (W.). Kirring (Rudyard). An Armanack oF
TweLve Srorrs, printed on Japanese Vellum Paper.

12 coloured plates by William Nicholson.

qto. Original vellum binding with illustration and title on
front cover and printed device on back cover. 1898. [7 10s

171 PAPWORTH (]. B)). Sevecr Views or Lonpon. With his-
torical and descriptive sketches of some of the most interesting of
its Public Buildings.

A Series of 76 fine coloured aquatint plates (some folding).
Square royal 8vo. Half morocco gilt, g.e.
London, 1816. L52 108

SeLect Views ofF Lonpon.  Another Copy.

Square royal 8vo.  Fine copy in the original boards, with
label, uncut. London, 1816. £75
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173 PLANTA (E.). A New Picrure oF Paris, or THE STRANGER'S
Guipe 1o THE FrRENCH METROPOLIS.
[llustrated with maps and steel engravings.
This copy contains the separately issued series of 28 coloured

plates, together with title-page, of the CostuMme oF THE Lower
ORrDERs 1IN PaRris.

Thick 12mo. Full rean. London, 1831. L7 158

174 POSTANS (M.). Curch; or, Random Sketches, taken during a
residence in one of the Northern Provinces of Western India;
interspersed with Legends and Traditions.

With map, vignette title, and 14 coloured costume plates.
8vo. Newly bound by Riviere in half blue morocco, gilt, g.c.
London, 183g. £3 3

PYNE (W. H.). Tue History oF THE Rovar REesipEncEes of
Windsor Castle, St. James’s Palace, Carlton House, Kensington
Palace, Hampton Court, Buckmgham House, and Frogmore.

B |
Lo |

lllustrated with 100 finely coloured aquatints of various
views, exteriors and interiors.

3 vols., gto. Full contemporary russia gilt, neatly rebacked,
g.e. London, 1819. ;(:35

WITH THE EIGHT PLATES PRINTED IN COLOURS AND PRINTED ON
THICK PAPER.
176  QUERELLES (Le Chevalier de). Hegro er LEanpRE. Po€me
Nouveau en Trois Chants, Traduit du Grec, sur un Manuscrit
Trouvé a Castro, Auquel on a Joint des Notes Historiques.

PrinTED ON THick Parer.

With the frontispiece in black and eight magnificent plates
printed in colours after and engraved by Debucourt.

qto. Half morocco.
Paris, de I'Imprimerie de P. Didot I’ Ainé, 'an IX (1801).

£85
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177 RACKHAM (Arthur). Barrie(]. M.). Perer Pan v Kensine-
TON (GARDENS.
With illustrations in colour by Arthur Rackham.
First Eprrion. Small gto. Original cloth.
London, 19o6. L8 105
178 — GorpsmitH (Oliver). THE Vicar oF WAKEFIELD.

With 12 full-page coloured illustrations by Arthur Rackham,
together with illustrations in the text.

4to.  Original vellum, uncut, t.e.g.
London, 1919. L5 108

One of 575 copies signed by the Artist,

179 ———— SHAKESPEARE (W). THe TempEsT.
With 20 finely coloured plates by Arthur Rackham, to gether
with vignettes.
4qto. Original half vellum, uncut, t.c.g.

London, n.p. £6 108
One of 520 copies signed by the Artist.

180

Wavrron (J.). Tue CoMPLETE ANGLER.

With 12 coloured plates together with vignettes by Arthur
Rackham.

qto.  Original vellum, uncut, t.e.g. London, 1931. 43 25

One of 725 copies signed by the Artist.

WITH ORIGINAL DRAWING

ROBINSON (W. Heath). Bir THE MiNDER.

Written and illustrated by W. Heath Robinson. With 16

coloured plates, besides black and white illustrations, by W.
Heath Robinson.

4to. Original vellum binding, uncut, t.e.g., as issued.
London, 1912. L12 a8

No. 1 of the Special Limited Edition signed by the Artist, and further adorned

'ﬂl-'ilrh t} very hne signed original pencil drawing by him, occupying the whale of the
Hy-leaf.

18

]
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ROBINSON (W. HEATH)—continued.

WITH ORIGINAL DRAWING.
182 —— Hans ANDERSEN’s Famry TALEs.
With illustrations in colour and black and white by W.
Heath Robinson,
gto. Original vellum binding, uncut, t.e.g., as issued.
London, 1913, f12 125

Special Issue numbered and signed by W. Heath Robinson.
nique Copy, with a very hne Original Drawing on fly-leaf, by W. Heath
Robinson, of a stork with a baby perched on its beak.
Only oo copies of the Limited Edition were issued. This is No. 10.

183 ——— KirLinG (R.). A Sonc or THE ENcLIsH.
With 30 full-page coloured illustrations, together with illus-
trations in the text, by Heath Robinson.
gto. Full vellum gilt, uncut, t.e.g. London, N». [5 153
One of 500 copies signed by the Artist.

184 ———— SHAKESPEARE'S CoMmeDY oF TweLrrH NicHT, oR WHAT
you WILL, .
With 40 full-page coloured plates by W. Heath Robinson.
gto. Original vellum gilt, uncut, t.c.g.
London, N.p. L4 g5

Large Paper Copy, signed by the Artist.

ROWLANDSON (T.).

185 Burton (A.). THE ADVENTURES OF JoHNNY INEWCOME IN THE
Navy; a Poem, in Four Cantos.
lllustrated with 16 fine coloured plates by Rowlandson,

First Epition. 8vo. Boards, uncut edges.
London, 1818, f12 125

186 Comse (W.). THe Dance or Lire. A Poem.

With coloured frontispiece, engraved title, and 24 humorous
coloured plates by Rowlandson.

First Epition.  Royal 8vo.  Full tree calf gilt, g.c., by
Riviere. London, 1817. J13 135
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ROWLANDSON (T.): COMBE (W.)—continued.

187

188

189

Tue Tour ofF Docror SyYNTAX IN SEARCH OF THE

PicruresqQue; a Poem. 1812,

THE Seconp Tour orF Docror Syntax N SearcH oF Con-
soLATION; a Poem. 1820.

The THIRD Tour oF Doctor Syntax 1Ny SearcH oF A WiFE.
1821.

Together, all First Ebpitions, and illustrated with 8o
humorous coloured plates by Rowlandson.

3 vols., royal 8vo. Newly and uniformly bound in full levant
morocco extra, g.e. London, 1812-20-21. L350

T Tour ofF Docror SyNTAX IN SEARCH OF THE
PicruresQue; a Poem. Eighth Edition with new plates. 181q.

Tue Seconp Tour ofF Docror Syntax 1N Search oF Con-
soLATION; A Poem. Second Edition. 1820.

THE THirDp Tour oF Docror Syntax v SEarcH oF A4 Wrre:
A Poem. Fmst Eprrion. 1821,

With numerous coloured plates by Rowlandson.

Together, 3 vols., royal 8vo. In the original boards, uncut,
with the printed labels. London, 181g-21. i

A very clean copy, but the backs slightly damaged.

Tue Tour orF Docror SynTax IN SEARCH OF THE
PrcturesQue; A Poem. Sixth Edition. 1815,

THe Seconp Tour oF Doctor SynTax 1N SEarcH oF Con-
soLATION; A Poem. Third Edition. 1820.

Tre Tairp Tour or Docror SynTax 1N SEARCH oF A WIFE.
First Epition. 1820,

With coloured plates by Rowlandson.
Together 3 vols., 8vo. Full sprinkied calf, g.c., by Pratt.
1815-1820. L15 188
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ROWLANDSON (T.): COMBE (W.)—continued.

190 ——— THE Tour oF Docror SyNTAX IN SEARCH OF THE
PicTurESQUE.
Tue Seconp Tour ofF Docror SynTax N SEarcH ofF Con-
SOLATION.

Tue THirp Tour or Docror Syntax iv SearcH or a4 WiFE.
With the series of coloured plates by Rowlandson.
Tre Mixiarure Epirion, for which all the plates were re-

engraved.
3 vols., 16mo. Contemporary morocco.
London, 1823. L12 125

191  Gameapo (Geoffrey). AN AcapEmy For Grown HorSEMEN; con-
taining, The Completest Instructions for Walking, Trotting,
Cantering, Galloping, Stumbling, and Tumbling.

ThHe Annars or Horsemansuaie: Containing Accounts of
Accidental Experiments and Experimental Accdents, both
successful and unsuccessful ; communicated by various Correspon-
dents to the Author, Geoftrey Gambado, Esq.

Hlustrated with 28 coloured plates engraved by Rowlandson,
after designs by Bunbury.

12mo.  Bound by Riviere in full levant morocco, uncut,

t.e.g. London, 1808. L10 1058

191a GorpsmiTa (O.). THE Vicar oF WAKEFIELD, a tale.
With 24 coloured plates by T. Rowlandson.

First EpiTion.  Royal 8vo.  Half morocco, t.e.g. (other
edges cut). London, 1817. L18 18s

192 THE Granp Master; or, Adventures of Qui Hi? in Hindostan,
A Hudibrastic Poem in Eight Cantos by Quiz.
Coloured title, folding frontispiece and 26 coloured plates by
Rowlandson.
First Epimion. 8vo. Full calf gilt.
London, 1816. L1z 125
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ROWLANDSON (T.)—continued.,

193 Huncarian anp Hicuranp Broap Sworb. Twenty-four plates
designed and etched by T. Rowlandson, under the direction of
Messrs. H. Angelo and Son, Fencing Masters to the Light Horse
Volunteers of London and Westminster, dedicated to Colonel
Herries.

Fine impressions of the coloured plates.
Oblong folio. Half morocco, g.e. London, 1799, £25

104 JOURNAL OF SENTIMENTAL TRAVELS IN THE SOUTHERN PROVINCES
oF Francg, shortly before the Revolution.

With 17 coloured engravings from designs by T. Rowland-

Jon.

First Eprrion.  Royal 8vo.  Fine copy, bound by Riviere
in full levant morocco gilt extra, uncut, t.e.g.

London, 1821. L21

195 LovaL VorunteErs oF Lonpon anp Exvirons. Infantry and
Cavalry in their respective uniforms, representing the whole of
the Manuel, Platoon and Funeral Exercise, in 87 plates, designed
and etched by T. Rowlandson.

Comprising engraved title and 86 finely coloured plates,
heightened with gold.

Royal 4to.  Full straight-grained morocco gilt, g.e.
London, 1798. £L30

196 THE MiLitary ADVENTURES oF JoHnny Newcome, with an
Account of his Campaigns on the Peninsula and in Pall Mall :
with Sketches by Rowlandson; and Notes. By an Officer.

lllustrated with 15 full-page coloured plates, drawn and
etched by Rowlandson.

First Epirion. 8vo. Bound by Riviere in full polished calf
gilt, g.e. London, 1815. L14 145



MAGGS BROS., 34 ¢° 35, CONDUIT STREET, LONDON, W. 49

ROWLANDSON (T.)—continued.

i

1G9

200

201

202

Tue MiLitaRy ADVENTURES OF JonnNy Newcome.  Another
Copy.

With frontispiece and 14 humorous coloured plates by
Rowlandson.

Second Edition. 8vo. Half calf. London, 1816. [7 10s

Miseries or Human Lire; Designed and Etched by T. Rowland-
son.

The Complete Set of 50 humorous coloured plates (including
title-page).

4to. Half calf. London, 1808 (Watermark 180g). £25

NarLes AND THE CampagNa FELICE, IN A SerRiEs oF LETTERs
ADDRESSED TO A FRIEND IN ENGLAND.

With 16 coloured plates and 2 maps by Rowlandson.

First Eprrion. Royal 8vo. Fine copy in full levant morocco,
g.e. London, Ackermann, 1815. Jia2 12s

THE PLeasures oF Human LiFe.
With 5 full-page coloured plates by Rowlandson.
First Eprrion.  12mo. Half calf. London, 1807. f2 10s

PoETICAL SKETCHES OF SCARBOROUGH.

Tllustrated with frontispiece and 20 full-page coloured plates
from designs by [. Green and etched by T. Rowlandson.

First Epition. Royal 8vo. Bound by Riviere in full crimson
levant morocco gilt, gold lines on sides, gilt inside dentelle, g.c.

London, 1813. £13 138

SternE (Laurence). A SENTIMENTAL JOURNEY THRoOUGH FRANCE
aND Itavy; by Mr. Yorick.

Two very clever coloured plates by Rowlandson, first
1M pressions.

12mo.  Fine copy, bound by Riviere in full polished calf
extra, uncut, top edges gilt.

London, 1808. L2 2s
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203 ST. PETERSBURGH. A Picturk oF St. PETERSBURGH, repre-
sented 1n a Collection of Twenty interesting Views of the City,
the Sledges, and the People, Taken on the Spot at the twelve
different months of the year: and accompanied with an His-
torical and Descriptive Account,

Folio. Original half roxburghe, g.e.
London, Printed for Edward Orme, 1815. £18 18s

The coloured plates comprise : —

View of the Imperial Bank and the Shops at St. Petersburgh.

View of the Marble Palace in the Grand Millione, at St. Petersburgh.

View of the Square and the Grand Theatre at St. Petersburgh.

View of the Parade and the Imperial Palace at St. Petersburgh.

View of the Place of Peter the Great and the Senate House at St. Petersburgh.

View of the Neva, the Harbour, and the Exchange at St. Petersburgh.

View of the Canal of the Moika, the Bridge, and the Police Fstablishments at

St. Petersburgh. Erc., etc.
204 SAUVAN. Picruresoue Tour oF THE SEINE, FrRoM Paris 1o

THE SEa. With particulars historical and descriptive.

With map, coloured vignerte title, and tail-picce and 24
finely coloured aquatint plates by T. Sutherland after A. Pugin
and T. Gendall.

4to. Original half morocco, g.e. London, 1821, £50

WITH 102 PLATES PRINTED IN COLOURS AND BOUND IN FOUR VOLUMES
[N CONTEMPORARY FRENCH GREEN MOROCCO.
205 SERGENT. Porrrarrs pes Granps Honaes, Femmes Illustres
¢t Sujets, Mémorables de France, Gravés et Imprimés en
Couleurs, Dediés au Roi,

With four engraved titles, en graved dedication and 192
plates printed in colours, nearly all of which are after Sergent,
engraved by Sergent, Madame de Cernel, Ridé, Morret, Roger,
ete.  Each portrait is followed by an historic plate.

4 vols., 4to.  Beautifully bound in contemporary French
dark-green morocco, three-line fillet border on sides, fully gilt
floral backs, inside dentelles, g.e.

Paris, Chez Blin, N.p. (about 1792). £ 600

Cohen-de Ricci was unable to quote any copy bound in old morocco, much less
one like ours, which is bound in four volumes in contemporary  morocco with four
sqlmrruc titles. The volumes contain, among others, the well-known engravings in
colour of the “Indépendance des Etats-Unis™ and “Mort de Montealmn,” |
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206 SHOBERL (F.). Afrrica, containing a description of the

208

200

Manners and Customs, with some Historical Particulars of the
Moors of the Zahara, and of the Negro Nations between the
Rivers Senegal and Gambia.

With two maps and 45 coloured aquatint plates.

4 vols. in 2, 12mo. Half calf.

London, Ackermann, 1821. L2 10s

Tue Asiatic Isanps anp New Hovrranp: being a
Description of the Manners, Customs, Character, and State of
Society of the various Tribes by which they are inhabited.

With 26 coloured aquatint plates.
2 vols. in 1, thick 12mo. Cloth.
London, R. Ackermann (1824). L2 25

Japan, containing illustrations of the Character,
Manners, Customs, Rciiginn, Dress, Amusements, Commerce,
Agriculture, &c., of the People of that Empire.

With 20 coloured plates.
12mo. Half calf. London, Ackermann, 1823.  [2 155

PIGTURESQUE TD‘UR FrROM GENEVA TO MIL:\I\', BY WAY OF
THE SIMPLON.,

Hlustrated with 36 coloured views of the most striking scenes
and of the principal works belonging to the new road constructed
over that Mountain.

Map and 36 magnificent coloured plates of Swiss views.
Royal 8vo. Half morocco gilt. London, 1820.  [g 18s

Sout Sea IsLanps : being a Description of the Manners,
Customs, Characters, Religion, and State of Society among the
various Tribes scattered over the Great Ocean, called the Pacifc,
or the South Sea.

With 26 coloured aquatint plates,
2 vols., 12mo. Cloth.
London, R. Ackermann (1824). L3 35
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SHOBERL (F.)}—continued,
211 ——— TrHE WorrLp 18v Miniature. Edited by Frederic Shoberl.

A Complete Set of this Charming and Interesting Series of
Books, with all the finely coloured plates, depicting Costumes,
Modes and Manners of the various Countries.

Forming 43 vols., 12mo, original boards, uncut.

London, 1821-27. £95

Some of the backs are slightly defective, but it is quite a good ser.
Comprising : —

Africa, with 2z maps and 45 coloured plates. 4 vols. London, 1far.

Asiatic Islands and New Holland, with 26 coloured plates. 2 vols. London, 1824.

Austria, with 32 coloured plates. 2 vols. London, 1823

China, with 30 coloured plates. 2 vols. London, 1823,

England, Scotland and Ir-:lluml, with 84 coloured plates. 4 vols. London, 1827.

Hindoostan, with upwards of 100 coloured plates. 6 vols. London, 1822,

Hlyria and Dalmatia, with 32 coloured plates. 2 vols. London, 1821.

Japan, with 20 coloured plates. London, 1823

TII:: Netherlands, with 18 coloured plates. London, 1823

Persia, with 30 coloured plates. 3 vols. London, 1822.

Russia, with 72 coloured plates. 4 vols. London, 1822,

South Sea Islands, with 26 coloured plates. 2 vols. London, 1824.

Spain and Portugal, with 27 coloured plates. 2 vols. London, 18as.

Switzerland, with 18 coloured plates. Circa 1823.

Tibet and India beyond the Ganges, with 12 eoloured plates. London, 1824.

Turkey, with 73 coloured plates. 6 wols. 1821

Tue WorLD 18 MINIATURE.

Another Complete Set of this Charming and Interesting
Series of Books, with all the finely coloured plates, depicting
Costumes, Modes and Manners of the various Countries.

Forming 43 vols., 12mo. Full calf gilt.
London, 1821-27. 168

I3
—
[

213 SIMMONDS (W. G.). SHAKESPEARE’S TRAGEDY oF HAMLET.

With 30 full-page coloured illustrations Ayl G
Simmonds.

qto.  Original vellum, gilt, uncut, t.c.g.
London, N.p. J3uas

One of 250 copies signed by the Artist.
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214 [SKINNER (J.).] TuEe Present StatE OF PERU.
With 20 coloured plates of costume, etc.
Thick 4to. Half calf. London, 180s. L6 6s

215 SLEEMAN (Lt.-Col. W. H.). RamBLEs aND REcOLLECTIONS OF

AN INDIAN OFFICIAL.
With 32 coloured plates.
First Eprrion. 2 vols., 8vo. Original cloth, gilt, uncut.
London, 1844. L3 108

216 SLOANE (Sir Hans). A Vovace 1o THE IsLaNDs oF MaDEIRa,
Barpapos, INieves, S. CHRrISTOPHERS AND Jamaica, with the
Natural History of the Herbs and Trees, Four-footed Beasts,
Fishes, Birds, Insects, Reptiles, &c., of the last of those Islands.

To which is prefix’d an Introduction, wherein is an Account
of the Inhabitants, Air, Waters, Discases, Trade, &c., of that
place, with some Relations concerning the Neighbouring Con-
tinent, and Islands of America.

With folding map and 285 coloured plates.

2 vols., thick folio. Magnificent copy in full contemporary
green morocco, gilt, g.e. London, 1707. £35

217 SNOW (W, Parker). A Two YEears’ Cruize oFf TIERRA DEL
Fueco, THE FaLkrLanD IsLanps, Pataconia, anDp iN THE River
Prate: A Narrative of Life in the Southern Seas.

With 3 maps and 6 coloured plates.
2 vols., 8vo. Original cloth, uncut.
London, Longman, 1857. L2 105
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SPORT.

218 AiLken (Henry). A Panorama or THE Procress oF Human Lire
FasuionasLy pispLaYED, illustrating * Shakespeare’s Ages” and
exhibiting the Manners, Costume, Character and Field Sports of
the English people. The whole illustrative of Modern Character
in a series of many hundred moving pictures.

Series of 35 Coloured Scenes on 15 slips extending over 15
feet 1n length and about 214 inches wide.

A Facsimile Reprint of this Extremely Scarce Panorama
which was originally issued in a roller box. Circa 1823. With
a Preface by C. F. G. R. Schwerdt, and a reproduction of the
original box.

Oblong 4to. Original wrappers.

Privately Printed, 1930. s Siai s

One of 400 copies only.

219 ————— ScraPs FRoM THE SkErcH Book oF HEnrRy ALKEN.
42 finely coloured plates, containing numerous Hunting,
Racing, Driving, Shooting and other Sporting Sketches.

Small folio. Full new straight-grained morocco gilt, g.e.
London, 1822. £36

220 ——— SyMPTOMS OF BEING AMUSED.
Coloured vignette title and 42 plates, containing numerous
Sporting, Domestic and other humorous coloured sketches.
First Eprrion.  Oblong 4to.  Half morocco, g.c.
London, 1822. L5 58

APPERLEY (C. ].).
FIRST ISSUE BOUND FROM THE BLUE CLOTH.
221 THE Lire oF a Sportsman, by Nimrod.
With 36 finely coloured plates by Henry Alken.
First Issue oF THE First Eprrion.  Royal 8vo.  Fine copy
m full crimson levant morocco extra, gilt back, g.c., with the
original blue cloth covers bound in at end. (Size 9% by 6
inches.)

London, Ackermann, 1842. £L180
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SPORT : APPERLEY (C. J.)—continued.
222 THe LiFe oF a SportsmMan. Another Copy.

First Issue oF THE First Epition.  Royal 8vo.  Fine copy
in full crimson levant morocco extra, gilt back, g.e. (Size gV
by 574 inches.)

London, Ackermann, 1842. L140

223 THE Lire oF A SPORTSMAN.
With 38 coloured plates by Henry Alken.
Royal 8vo. In the original red cloth gilt, uncut.
London, 1874. L14 145

224 MEemoirs oF THE LiFe oF THE LaTE Jonn Myrron, Esq., oF
Hacston, SuropsHiRe.  With notices of his Hunting, Shooting,
Driving, Racing, and Extravagant Exploits, by Nimrod.

With 12 full-page coloured plates, by H. Alken.
First Eprtion. Post 8vo. Original cloth.
London, 1835. L150

This, the First Edition, contains 2 plates, which were not reproduced in the
later editions.

225 MEeMoirs oF THE LiFE oF THE LATE JoHN Myrton, Esq.

With 18 full-page coloured plates by H. Alken and T. |.
Rawlins.

Seconp Eprrion, reprinted with considerable Additions from
the New Sporting Magazine.

Royal 8vo. Newly bound by Riviere in full crimson levant
morocco extra, g.c., with the original cloth covers bound in at
end. London, Ackermann, 1837. [50

This Edition contains for the first time the full number of 18 coloured plates—
the First Edition only had 12 plates.
226 MEMoIRS oF THE LIFE oF THE LATE JoHN MyTtron. Another Copy.
Stconp Eprrion.  Royal 8vo.  Full morocco gilt, g.c., by
Riviere. London, 1837. £35
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SPORT : APPERLEY (C. J.)—continued.

227 Memorrs o THE LiFe oF THE 1ATE Joun Myrron, Eso.  Another
Edition.

With 18 full-page coloured plates by H. Alken and T. |.

Rawlins,

Tamp Ebprtion, with a Brief Memoir of Nimrod, by the
Author of *“ Handley Cross.”

Royal 8vo.  Remarkably fine copy in the original cloth gilt,
g.e., as issued.  London, R. Ackermann, 18s1. L0

This is the First Edition with the Life of Nimrod.

228 MEmorrs oF THE LIFE OF THE LATE Jou~n Myrron, Esq. Another
Copy.
Trrp Eprtion.  Royal 8vo.  Full new morocco extra, e
with the original cloth covers bound in at end.

London, 18s1. £28

229 MEMoirs oF THE Lire oF THE 1ATE Joun Myrron, Eso. Another
Edition.

Frrra Eprrion, revised and enlarged, with a Notice of
Nimrod.

Royal 8vo. Bound by Riviere in half crimson levant morocco
gilt, uncut, t.e.g., with the original cloth covers bound in at end.

London, 1870. L10 108

230 THE Lire oF Joun Myrron, Esq., of Halston, Shropshire.
With 18 full-page coloured plates by H. Alken and T. |.

Rawlins.

New Ebition, Revised and Enlarged, with a Notice of
Nimrod.

Royal 8vo. Full polished calf gilt, uncut, te.g., with the
original cloth covers bound in at end. 1877. L8 8s
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SPORT—continued.

231 Careress (John). Tue Orp ENcLisH SQUIRE. “ A Jovial
Gay Fox Hunter, Bold, Frank and Free.”

With 24 humorous coloured sporting and other plates.

First Epition. Impcrial 8vo. Full levant morocco gilt,
uncut, t.e.g. London, Thomas M'Lean, 1821. Las

232 CoacHiNg. Marer (Captain). AxnaLs oF THE Roap; or,
Notes on Mail and Stage-Coaching in Great Britain. To which
are added, Essays on the Road, by Nimrod.

With coloured frontispiece, g coloured plates and 3 wood-
cuts.

First Eprrion. Royal 8vo. Original cloth, uncut.
London, 1876. L4 45

233 Ecawn (Pierce). Srortine Anecportes, Original and Selected;
including numerous characteristic portraits of persons in every
walk of life, who have acquired notoriety from their achieve-
ments on the Turf, at the Table and in the diversions of the Field.

Frontispiece, 3 coloured plates and 2 portraits.
Best Epition. 8vo. Full morocco gilt, g.e.

London, 1825. L13e3s

234 Farconry. Sawvin (F. H.) and Broprick (W.). Farconry 1w
THE Brrtisa IsvEs.

With 24 coloured lithographic plates.
First Eprrion. Imperial 8vo. Original cloth, uncut.
London, 1855. L9 18s

235 Fencing. Roranpo (Le Sieur G.). Tae Mobern ArT OF
Fexcing. Revised by J. S. Forsyth.
With 23 coloured plates.
12mo. Original roan gilt. London, 1822. L3 108
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SPORT—continued.

236 Foreion FieLp Sports.  FisHERIES, SPORTING ANECDOTES, ETC.,

ETC.

50 coloured aquatint plates by Dubourg and Howitt, after
Clark, Atkinson, Howitt, etc.

Small folio. Contemporary morocco gilt, g.e.

London, Circa 181s. £ 129128

237 Gampano (Geoffrey). AN Acapemy ror GrowN HoORSEMEN:

containing, The Completest Instructions for Walking, Trotting,
Cantering, Galloping, Stumbling and Tumbling.

Tue Axnars o HorsEmansHip : Containing Accounts of
Accidental Experiments and Experimental Accidents, both
successful and unsuccessful; communicated by various Corre-

spondents to the Author, Geoffrey Gambado, Esq.

Hlustrated with 28 coloured plates engraved by Rowlandson,
after designs by Bunbury.

12mo. Bound by Riviere in full levant morocco, uncut, t.e.g.
London, 1808. L10 108

AN Acapemy ror GrownN Horsemen, Containing the
Completest Instructions.

With 12 humorous coloured plates by H. Bunbury.
London, 1812.

AnNaLs  oF  Horsemansuip, Containing accounts of
accidental experiments and experimental accidents.

With coloured frontispiece and 16 plates by H. Bunbury.
London, 1812.

2 vols. in 1, gto. New half morocco, g.c.
London, 1812. L12 128
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SPORT—continued.

239 Rawstorng (L.). Gamonia; or, The Art of Preserving Game;
and an improved method of making Plantations and Covers,
explained and illustrated.

With 15 finely coloured aguatint plates of Sporting Sketches
after . T. Rawlings by Banks and Reeve.

Royal 8vo. In the original green morocco gilt, g.e.

London, R. Ackermann, 1837. £45

240 SurtkEs (R. S.). CorrEcrioN oF His EsTEEMED SrortiNG NOVELS,
All First Eprrions. 6 vols., 8vo.  Newly and uniformly

bound by Riviere in full polished calf gilt, g.e.
London, 1853-88. L60

Handley Cross, or, Jorrocks's Hunt. With 17 coloured plates and numerous
woodcuts by John Leech. 1854.

Mr. Sponge's Sporting Tour. 13 coloured plates by Leech. 1853,

“ Ask Mamma” or the Richest Commoner in England. 13 coloured plates by
Leech. 1858,

Plain or Ringlets 7 13 coloured plates by Leech. 1860,

Mr. Facey Romford's Hounds. 24 coloured plates by Leech and Phiz. 1865,

Hillingdon Hall, or the Cockney Squire. With 12 coloured plates by Wildrake,
Heath, and Jellicoe. 1885.

241 ———— THE Anavysis oF THE Hunting FieLp; being a series of
sketches of the principal characters that compose one.
Numerous finely coloured sporting plates and woodcuts by
Henry Alken.
First Issue or THE First Epition.  Royal 8vo.  Very clean

in original green cloth (slight repaips to extreme top of back),
with sporting design on sides and back.

London, Ackermann, 1846. £34
With the Preface dated 1846, the half-title, and the two leaves of advertisement
at end.
242 ——— Jorrocks’ Jaunts anp Jorrrries.  The Hunting, Shoot-

ing, Racing, Driving, Sailing, Eccentric and Extravagant
Exploits of that renowned Sporting Citizen, Mr. John Jorrocks.
Third Edition, revised and enlarged.
16 finely coloured sporting plates by Henry Alken.
8vo. Fine copy, bound by Riviere in full polished calf extra.
London, 1869. L7 10s
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SPORT—continuced.

243 Jorrocks® Jaunts anp Jorrities. Another Edition.
Fourth Edition, revised and enlarged.
Royal 8vo. Original cloth, uncut. London, 1874. [6 185

244 Vyner (R. T.). Norrria Venatica. A Treatise on Fox Hunt
ing.
With 8 full-page coloured plates, folding design for kennel,
and 2 woodcuts.
Sixth Edition, Revised, Corrected, and Enlarged, with

Appendix.
Royal 8vo. Original cloth. London, 1871. L1 18s

WiLLiamson (Capt. Thos.) and Howrrr (Samuel).  OrientaL
FieLp Seorts; being a complete, detailed, and accurate descrip-
tion of the Wild Sports of the East.

Frontispieces and 4o finely coloured plates.
2 vols., small folio. Full contemporary red morocco gilt,
g.c. London, 1819. £22 105

[
e =
N

—_— e —.

246 STUART (Martinus) and KUYPER (Jaques). Dk MEgnscH, zoo
als hij voorkomt op den bekenden Aardbol.

With fine coloured vignettes and 42 plates printed in colours.
6 vols., 8vo. Half calf.
Holland, Boemel and Norman, 1818. £3 35

Relates to Tahit, Ulietea, Hawaii, Faster Island, Friendly or Tongan Islands,
New Caledonia, Marquesas, New Hebrides, New Zealand, Pelew Islands, Admiralty
Islands, Tasmania, Australia, N.W. Coast of America, etc.

247 SUININE (P.). Skerches or Russia.
Hlustrated with 15 beautifully coloured engravings.
8vo. Half morocco, uncat.
London, Ackermann, 1814. L4 45
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248 SWAINSON (Wm.). A SeLecTiON OF THE BIRDs oF BraziL

anD MEXxico.
With 78 coloured plates.
8vo. Half morocco. London, 1841. L10 108

THACKERAY (W. M.).

A COMPLETE SET OF THACKERAY'S CHRISTMAS BOOKS.
249 ChristTMas Books.
CompLETE SET oF FirsT EDpITIONS.

6 vols., small qto. Handsomely bound by Riviere in full
crushed green levant morocco extra, gilt edges. L5

Comprising : —

Mrs. Perkins's Ball. By M. A. Titmarsh. With 22 coloured plates by the Author.
(London), Chapman and Hall (1847).

“Our Street.” By Mr. M. A. Titmarsh. With 16 coloured plates and a woodcut
on p. 45, all by Thackeray. (Bound in are the original pink pictorial boards).
London, Chapman and Hall, 1848.

Doctor Birch and His Young Friends. By Mr. M. A. Titmarsh. Vignerte on title-
page, uncoloured, and 16 coloured plates by the Author. (Bound in are the
original pink pictorial boards). London, Chapman and Hall, 1849.

The Kickleburys on the Rhine. By Mr. M. A. Titmarsh. With 15 full-page
coloured plates by Thackeray. (Bound in are the original pink pictorial
boards). London, Smith, Elder & Co., 1f50.

Rebecca and Rowena. A Romance upon Romance. By Mr. M. A. Titmarsh.
With 8 coloured plates, uncoloured illustrated title-page, and two woodcurs
in the text by Richard Doyle. (Bound in are the original pink pictorial
boards). l.n::m%’un,, Chapman and Hall, 1850.

The Rose and the Ring; or, the History of Prince Giglio and Prince Bulbo. By
Mr. M. A. Titmarsh. With 8 plates and 48 woodcuts by Thackeray. (Bound
in are the original pink pictorial boards). London, Smith, Elder & Co., 18s5.

The illustrations in this the last of the Christmas Books are always found
uncoloured. (This volume has plain edges).

250 Damascus AND Parmyra. A Journey to the East, by C. G.
Addison.
lllustrated with 10 coloured plates by W. M. Thackeray.
First Eprtion. 2 vols., 8vo. Full calf gilt, uncut, t.e.g.
London, 1838. L7 18s

251 Docror Birch anp His Youne Frienps. By M. A. Titmarsh.
Coloured vignette title and 15 coloured plates by the Author.
First EprTion. Square crown 8vo. Full new levant morocco
extra, gilt back, g.c., original covers bound in at end.
London, 184g. L9 gs
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THACKERAY (W. M.)—continued.

252 Marvy (L.). SkercHes aFTeR EncrLisH Lanpscape Paintess.
With Short Notices by W. M. Thackeray.

With 20 coloured plates.
Folio. Original cloth, g.c.
London, D. Bogue, N.p. L12 125

253 Mgs. Perkins’s BaL. By M. A. Titmarsh.
With 22 full-page coloured plates (including title-page) by
the Author.

First Epition.  Small gto.  Original boards (new back),
g.e. London, 1847. £25

254 * Our Streer.”” By Mr. M. A. Titmarsh.
With 16 coloured plates.

First Eprtion.  Square post 8vo. Original boards (back
repaired), g.e. London, 1848. L ass

255 Resecca anp Rowena, a Romance upon Romance. By Mr.
M. A. Titmarsh.

Vignette title and 8 full-page coloured plates by Richard

Doyle.
First EpItion. Square crown 8vo. Original boards, back
repaired, g.e. 1850. {8 105

256 THOMSON (Hugh). Barrik (Sir James). Quarity STReer. A
Comedy in Four Acts.

With coloured and other illustrations by Hugh Thomson.
First Eprrion.  The Edition de Luxe.

qto. Vellum gilt, uncut, 1.e.g. 1901. L10 108

This Edition de Luxe is signed by the Artist.
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THOMSON (HUGH)—continued.
57 ———— GovrpsmitH (Oliver). SHE Stoors To Conquer : or, The
Mistakes of a Night.

With 25 finely coloured illustrations together with black and
white illustrations and vignettes by Hugh Thomson.

]

qto. Original vellum gilt, uncut, t.e.g.

London, N.D. L10 108

One of 350 copies signed by the Artist.

Inserted is a receipt entirely in Hugh Thomson's autograph, on account of
drawings for “ She Stoops to Conquer.”

258 —— SHakEspEARE’s Comepy “‘ As You Like Ir.”
With qo full-page coloured illustrations by Hugh Thomson.
gto. Original vellum gilt, uncut, t.e.g.
London, N.p. L2 35

Large Paper Copy signed by the Artist.

259 ———— SHAKRESPEARE (W.). Merry Wives oF WINDsOR.
With 4o full-page coloured illustrations by Hugh Thomson.
gto. Original vellum gilt, uncut, t.e.g.
London, 1910. L5 55

One of 350 copies on Large Paper, signed by the Artist.

260 ———— SHErRIDAN (R. B.). THE ScHooL FOrR ScANDAL.
With 25 finely coloured illustrations, together with illustra-
tions in the text.
gto. Full vellum gilt, uncut, t.e.g. London, N.n. [6 18s

One of 350 copies signed by the Artist

b

61 THORNTON (Alfred). Don Juan.
With 15 full-page coloured plates by Atkinson.
Don Juan, contaiNing His Lire in Lonpox.
With 16 full-page coloured plates by Atkinson.
First Eprrion. 2 vols., 8vo. Full erimson morocco, g.e.
London, 1821-22. L75

The second volume is very seldom scen.
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262 TULLOCH (David). Hawm’s Five Views or THE Gorp FieLps
oF MounT ALEXANDER AND Barvrarar, in the Colony of Victoria,
drawn on the spot by D. Tulloch, engraved and published by
Thomas Ham.

Series of curious coloured views of the gold fields, with
descriptive text.

Oblong folio. Original decorative wrappers.

Melbourne, Ham, Collins St., 1852. L10 108

These views comprise : —Golden Point, Ballarat, 1851.  Golden Point, Mt.
Alexander, Commissioners tent and officers’ quarters, Forest Creek, Dec., 1851. Great
Mecting of Gold Diggers, Dec. 15, 1851. Forest Creck, Mt. Alexander. Other gold
digging scenes are given on the wrapper,

A RARE AND MAGNIFICENT WORK WITH THE FOUR PLATES PRINTED IN
COLOURS IN A MAGNIFICENT EIGHTEENTH-CENTURY MOSAIC MOROGCO
BINDING A REPETITION,

263 VADE. Ogcuvres Porssarpes pE J. J. Vapg, Suivies de Celles
de I’Ecluse.

Larce Parer Copy,

With the four MAGNIFICENT PLATES PROOFS BEFORE LETTERS
printed in colours, engraved by Clément after Monsiau.

Large qto.  Magnificently bound in an cighteenth-century
mosaic binding of dark-green morocco, with broad inlays around
both covers of crimson morocco gilt tooled with cornucopias,
whirling circles and floral ornaments. Alon g the outer margins
is a gilt-tooled Grecian key pattern. The centre compartment
of dark-green morocco is filled with a mosaic inlay of red leather
in a charming pattern richly gilt and tooled. The red and dark-
green leathers, inlaid in q design ** & répétition,” are decorated
in gilt pointillé and separated by large round dots. The back is
effectively decorated in a design “* & répétition ” in gilt, inside
dentelles, pink silk end-leaves, gilt edges.

Paris, de UImprimerie de Didot Jeune, U'an IV, 1796. [ 450

In magnificent state of preservation,

One of 100 copics only printed on large paper of a very scarce and famous book
with fine large engravings in’ colour, Many copies of this book were destroyed ar the
time as the engravings were deemed so pretty that they were withdrawn and framed
by collectors.
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THE FINEST ILLUSTRATED WORK ON THE ARGENTINE AND URUGUAY.

264 VIDAL (E. E.). PrcruresQue ILrLustraTIONS OF BUENOS AYRES
anp MonTte VipEo, consisting of Twenty-four Views: accom-
panied with Descriptions of the Scenery, and of the Costumes,
Manners, &c., of the Inhabitants of those Cities and their
Environs.

With the complete series of 24 magnificent coloured aquatint
plates, some folding, of views of Buenos Aires and Monte Video,
descriptive of the costume and customs of theiwr inhabitants.

Tue OricvaL Eprrion. Large g4to.  Boards, uncut.
London, A. Ackermann, 1820. 70

265 WATHEN (James). JourRNAL OF A VOYAGE IN 1811 AND 1812 TO
Mabras, N CHINa, returning by the Cape of Good Hope and St.
Helena, in the H.C.S. “ The Hope,” Captain James Pender-
grass.

With 24 coloured aquatints, from drawings by the author.
qto. Boards, uncut.
London, |. Nichols, Son and Bentley, 1814. L5 5s

Included among the iﬂatcs are views of Madras; Fort 5t. George; Pulo-Penang;
George Town, Burma; Malacca; Macao; Camoens Garden; Canton; St. Helena; etc.

266  WEBBER (J.). Views ix THE South Skas, from Drawings by
the Late James Webber, Draftsman on Board the Resolution,
Captain James Cook, from the Year 1776 to 1780. With Letter-
Press, descriptive of the various scenery, &c.

Series of 16 fine coloured aquatint views.
Large folio. Original boards, uncut.
London, Boydell, 1808. L18 18s

This fine series of South Sea views, comprises : — :

1. Queen Charlotte’s Sound, New Zealand. 2. Boats of the Friendly Islands. 3.
Sailing Canoe of Tahiti. 4. Plaintain Tree of Cracatoa. 5. Oheitepeha Bay, Tahit. 6.
Waheladooa lying in state. 7. Taloo Harbour, Eimeo. 8. Grave of Chief, Huocheine.
g. “ Resolution ™" and * Discovery " in the ice. 10. Sledge in Kamtschatka, 11. Summer
Habitations, Kamischatka. 12. Residence of Camoens. 13. View in Macao. 14. View
in Pulo Condore. 15. View in Cracatoa. 16. Fan Palm of Cracatoa.

(Continued aover)
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WEBBER (J.): VIEWS IN THE SOUTH SEAS—continued.

See also the series of original drawings 1 Cook’s last voyage, by Webber, 1777
1779. These plates were originally issued separately between 1787 and 1792, and then
re-engraved in much deeper colouring for this collected edition.

267  WHITE (John). JournaL oF a Vovacte 1o NEw Souts WALES.

Engraved vignette on title and 65 coloured engraved plates
of Nondescript Animals, Birds, Lizards, Serpents, curious Cones
of Trees and other Natural Productions.

First Eprrion, 4to.  Contem porary calf.

London, |. Debrett, 1790. L6 105

One of the special copies with all the plates coloured, givinf an extremely
nteresting account of the voyage and of early life in New South Wales.

268 WILKIE (Sir David). Skercues v Spai, &c.

A collection of 26 beautifully coloured lithographs by Joseph
Nash.

Folio. Original half morocco portfolio.
Circa 1846. L10 108

Comprising : —
Washington Irving Examining Spanish Records.
The Departure of the Guerilla.
The Guerilla’s Return,
The Senoritta.
The Duke of Wellington Writing a Dispatch on the Night before the Battle of
Waterloo,
Monks at Confession at Toledo.
Group of Figures entering Madrid.
The Pifferari playing Hymns to the Madonna.
The Princess Doria washing the feet of the Pilgrims.
Napoleon and the Pope at Fontainebleau.
Benvenuto Cellini presenting to Pope Paul IIL a Chalice of his own manufacture.
The Indian Hookabadar.
Lady of Pera.
Mrs. Young, wife of the Consul at Jerusalem, in an Fastern Dress.
Jewish Lady at Pera.
A Persian Prince; his Slave bringing him Sherbet.
A Circassian Lady.
A Muleteer who accompanied Sir David Wilkie from Jerusalem to Jaffa.
The Saviour at Emmaus.
Scene in Old Castile.
Columbus at the Convent of La Rabida.
Wilkie about to examine the pictures in the Escurial,
Biscayan Peasants.
The Christening of the First Child.
Washing the Feet of the Pilgrims.
The Spanish Posada, or Guerilla Council of War.
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WILKIE (SIR DAVID)—continued.

260 — SkeTcHES IN TURKEY, Syria, anp Ecyer.
A Sertes of 26 beautiful lithographic plates by Joseph Nash.
Folio. Full green morocco, gilt, g.c.
London, N.p. (circa 1846). L16 165
Comprising : — ;
) Mchemet Ali, Viceroy of Egypt. The Travelling Tartar to the Queen’s
The Letter-Writer, Constantinople, Messenger.
Abdul Medschid, Sultan of Ottoman Servant of Mr. Allison.
Empire. Three Greek Sisters.
Mr. Cartwright. Sotiri.
Walker—ﬂet Mrs. Moore.
The Daughter of Walker-Bey. Dragoman of Mr. Moore.
Halakoo Mirza. A Study of Camels.
Group in a Cafe, Constantinople. A Sheik.

Etc., etc., etc.

270 WILLIAMS (C.). Tue Apventurks of A Post Caprain: by a
Naval Officer. :

Vignette title and 24 humorous coloured plates of Naval
Scenes by Williams.

First Eprrion. Royal 8vo.  Half morocco, g.e.
London, |. Johnston, N.p. (1817). f15 158

271 ———— Comse (William). Docror Synrtax N Paris or A Tour
IN SEARCH OF THE GROTESQUE.

Engraved title and 17 finely coloured plates by Williams.
First Eprrion. Royal 8vo. Full calf gilt, g.c.
London, 1820. £20

272 ———— DrEss aND Appress. By the Author of the Greceks,

Pigeons, Fashion, Modern Belles, Modern Beaux, Life, High
and Low, To-night, Ton, &c. Dedicated to The Merveilleux of
either sex.

With six coloured plates by Williams.
Post 8vo. Half morocco. London, Stockdale, 1819. [5 55
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WILLIAMS (C.}—continued.

273 — LirrLe HyproGeN or THE DEVIL ON TWO STICKS IN
Lonpon.
With 12 coloured plates by C. Williams.
Post 8vo.  Original boards, uncut. London, 181g. L4 108
274 Tue Tour ofF Docror Prosoby, iIN SEARCH OF THE

ANTIQUE AND PICTURESQUE, THROUGH ScoTLAND, THE HEBRIDES,
THE ORKNEY AND SHETLAND IsLEs.

[llustrated by 20 humorous coloured plates by C. Williams.

Full contemporary green morocco
£10 108

First EpiTtion.  8vo.

gilt, g.e. London, 1821.

g

275 SWITZERLAND. Hentzy. Vues REMarRQuUABLES DEs Mon-
TAGNES DE LA Suissk, dessinées et peintes d’apres nature.

40 (should be 42) large and very beautiful plates, printed in
colours, by Descourtis and [aninet, from drawings by Wolf,
Clement, Rosenberg and others, in fine, clean condition, with full

mar gim.

Amsterdam, chez |. Yntema, 1785,

£58

This series of plates comprises the following views: —

Le Grand Théatre des Alpes et Glaciers.
Chute du Stanbach.
Premier Chute de Stanbach.
Seconde Chute de Stanbach.
Ville de Thun.
Vue de Thun du Coté du Midi.
Lac et Ville du Thun.
Falls of the Rhine at Schafhausen.
Vue de la Caverne de Saint Beat
{(Lac Thun).
Vue du Gross-Horn et du Breit Horn.
Chute de I'Aar.
Vue d'un Pont sur I'Aar.
Vue du Schild-Wald-Bach.
Glacier de Rosenlain,
L'Hopital sur le Grimsel.

And others.

Vue de Schadan, sur le Lac de Thun.

Vue de Interlaken.

Vue de Rinkenberg (Lac de Brienz).

Vue du Lac de Louwerz.

Vue d'un Pont sur la Lutschinen.

La Lutschinen sortant du Glacier
(Grindelwald).

Glacier Supericur de Grindelwald.

Glacier Infericur de Grindelwald.

Vue de la Caverne du Dragon.

Vue de Breit-Lauwinen,

Vue de la Chute du Torrent de Gelten.

Pontis Diabali.

Glacier de Lauteraar.

Vue Generale des Alpes et Glacieres.

La Chapelle de Guillaume Tell.
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